

Valencia 1 mes.	1.50 Ptas.
Prov. valenciana, 6 meses	4.50 »
Península	5.50 »
Extranjera	10.50 »

### Asuntos del día

La prensa revolucionaria dice que el presidente del Consejo de ministros ha declarado estar decidido a que se aprueben íntegros los presupuestos presentados por el ministro de Hacienda.

Esto, no es verdad: la prensa revolucionaria engaña al país para excitarlo contra el gobierno. Este ha manifestado de una manera explícita en las Cortes, que aceptará en dichos presupuestos todas las modificaciones que no afecten a su objeto primordial, que es asegurar la solvencia de España.

Ha declarado el presidente del Consejo, que tiene amplio criterio para aceptar la limitación de los impuestos y la reducción de los gastos. Pues manos a la obra. Que no discutan los diputados tanto la oportunidad de esa declaración, como utilicen pronto las buenas disposiciones que contiene para la rectificación y enmienda de las leyes económicas.

Lo que el país pide con más imperio es la reducción de los gastos. Las Cámaras de Comercio, que no representan a todo el país ni a todas sus clases, ni todos sus intereses, pero cuya importancia e influencia no puede negarse, fijan en 150 millones de pesetas las economías que deben hacerse. El señor Villaverde, que desea y pide también economías, ha rogado a la comisión ejecutiva de dichas Cámaras que propongan el modo de hacer esos 150 millones de economías.

Si las Cámaras de Comercio actúan en su contestación, se habrá dado un gran paso para resolver este problema.

El jefe del partido liberal también pide economías. Quiere que se reduzca el contingente del ejército, que se supriman Capitánías generales, Arsenales, Universidades, Audiencias, Juzgados, etc. Nos parece bien: ¿ostenderá la minoría liberal estas reducciones en el Parlamento? ¿Apoyarán esta minoría y las Cámaras de Comercio al gobierno para realizarlas?

Si es así, si para esa obra que ha de encontrar gran resistencia en las localidades perjudicadas, el Sr. Silveira cuenta con tan valiosos auxiliares, nuestro leal consejo será que acometa esa empresa sin vacilar y sin dilación.

¡A reducir gastos!

### Sesiones de Cortes

#### Senado

Madrid 28.—D. Luis Canalejas pide al señor Dato documentos relacionados con las elecciones de Asturias.

Continúa el debate sobre el tratado de París.

El conde de Cass-Valencia contesta al señor Montero.

El Sr. Cobliar consume el segundo turno en contra, hablando extensamente de las causas y efectos de las últimas campañas. Ataca a la autonomía.

Contesta el Sr. Sanchez Ties, de la comisión, e interviene el Sr. Guillón para defender a la minoría liberal de los ataques que le ha dirigido el Sr. Cobliar.

Afirma que las reformas de Manru, aplicadas en tiempo oportuno, hubieran evitado nuestros desastres coloniales. (Animosa el debate.)

Interrumpen al orador algunos diputados conservadores y liberales, que se echan en esta mutuamente los desastres sufridos en las pasadas guerras.

El general Martínez Campos levanta la sesión, dejando para mañana la lectura del proyecto de reforma de la ley de Sanidad.

#### Congreso

Al abrirse la sesión, el presidente, señor García Aliz, ha dado cuenta a la Cámara de una comisión del Círculo Mercantil que ha presentado la exposición que dicha Sociedad dirige al Congreso contra los presupuestos.

En dicho documento se combaten algunos impuestos nuevos que en los presupuestos figuran. Se pide sean castigados los gastos hasta reducirlos a lo puramente indispensable para aligerar la carga de los contribuyentes. Se opone al impuesto sobre las utilidades y a la investigación enojosa que traen consigo otros impuestos.

Algunos diputados, al comenzar la sesión, han dirigido preguntas al gobierno sobre carteras y ferrocarriles.

El Sr. Lietgeit pide que se le reserve la palabra para cuando se presente en el Congreso el señor ministro de Gracia y Justicia.

Se aprueba la ley fijando el interés legal en 5 por 100.

Se pone a discusión el Mensaje, y el señor Laserna consume el primer turno en contra, defendiendo la gestión de los liberales en su última etapa de mando.

Dice que falta al gobierno unidad de criterio y que los ministros se contradicen. Cenara al general Polavieja, de quien dice que en su Manifiesto declaró que era necesario cambiar con las políticas, para que la política no acabase con todo, y que luego ha resultado el general más político de todos. Sigue combatiendo al ministro de la Guerra porque ha llevado a sus amigos a la comisión del Mensaje, que es la más política, y no ha designado ninguno para la comisión de Presupuestos.

Ataca al ministro de la Guerra porque ha recargado el presupuesto de su departamento

to, y censura con dureza el cambio de guarniciones, que ha resultado costoso y sin finalidad práctica alguna. Combate el regionalismo del Sr. Durán y Bas, y termina manifestando que se impone un cambio de política.

Le contesta el individuo de la comisión D. Gustavo Ruiz.

El presidente del Consejo de ministros dice haga el que ya contestará al Sr. Laserna cuando, resúmen del debate.

El Sr. Mataix declara que él no se ha impuesto en la comisión del Mensaje, pues se limitó a hacer algunas observaciones. Después defiende al general Polavieja de las censuras que le ha dirigido el Sr. Laserna.

Interviene en el debate el general Polavieja, diciendo que nunca fue político, y que solo cuando las desdichas de la patria lo reclamaron, se decidió a publicar su Manifiesto. Después se unió al Sr. Silveira, con el que dice está identificado, dedicándose al estudio de las cuestiones militares. (Bien, en la mayoría.) Defiende el traslado de las guarniciones, justificándolas por necesidades del servicio y para armonizar la organización militar. Declara que es un conservador más.

El Sr. Mataix rectifica.

El Sr. Laserna pide que el Sr. Durán y Bas hable para explicar lo que entiende por regionalismo.

El Sr. Durán y Bas dice que ya hablará, no pudiendo hacerlo ahora porque no ha asistido al debate.

El Sr. Laserna insiste.

El Sr. Durán y Bas dice que ya explicará eso del regionalismo, anticipando que él nunca ha hablado de *mi* distrito.

El Sr. Sol y Ortega, que debía consumir el segundo turno en contra, ha pedido que se le reserve la palabra para la sesión próxima, y así se acuerda, levantándose la sesión.

### Las Cámaras de Comercio

#### SUS PETICIONES

El Mensaje dirigido a las Cortes por la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio, dice así:

#### A las Cortes:

La comisión de las Cámaras de Comercio encargada de ejemplar los acuerdos de la Asamblea de Zaragoza, acude respetuosamente al Congreso protestando de la conducta observada por el gobierno de S. M. con las clases productoras del país, y en suplica de que los presupuestos presentados por el excelentísimo señor ministro de Hacienda se modifiquen sustancialmente.

Muy esencialmente le inspiraron siempre a esta comisión los hombres que todo lo ofrecieron para dejarlo todo inculcado, aún a pesar de altas recomendaciones tan eficazmente hechas, como irrespetuosamente olvidadas; pero jamás pudo sospechar que tras de tantos meses de inactividad, sin ejemplo, sin una iniciativa útil y provechosa a los intereses de la patria, y como respondiendo a las ansias por el país sentidas, se contestara con un acto de provocación.

Considerando las Cámaras de Comercio la obra del gobierno de S. M. una lamentable equivocación en lo que al capítulo de ingresos se refiere, y un golpe certero contra la integridad de la patria, respetuosamente hablando, en lo que al capítulo de gastos se refiere.

Es indispensable, si no se quiere provocar desde las alturas del poder un estado de violencia que a todos conviene evitar, que la cifra de los gastos se reduzca en una cantidad que no baje de «lento e incógnita millones de pesetas», no excediendo nada, desde el jefe del Estado, hasta el último ciudadano español su patriótico concurso, y es preciso además que el dinero del contribuyente se le dé una aplicación provechosa y honrada.

¿Cuál? De acuerdo gubernantes y gobernados en las causas y origen que tan a menudo nos han traído, reservada está a los primeros la misión de aplicar al remedio inmediato, o abandonar el sitio a otros que son más felices y mejor fortuna, respondiendo a lo que las excepcionales circunstancias demandan.

Porque pretender que la España de hoy, anémica y desahogada, resista impuestos que triplican el sacrificio ya insostenible y que afectan a todo el país, pero especialmente a esa monotonía anómala, silenciosa y resaca hasta ayer, es apartarse de la realidad, vivir de pesimismos engañosos y pretender que al solo conjuro de ese gobierno surjan del vacío millones de duros, como aquellos otros que en horas de angustia y por honor de nuestro nombre, se basaron a cualquier precio y entregaron sin discusión.

¡Inútil es pedir más a quien no puede darlo: en la resta, y no en la suma, es donde ha de buscarse la solución al conflicto planteado, porque el país, dispuesto a toda clase de sacrificios, no lo está a mantener el desbarajuste, abandono y desfilarse que durante muchos años ha dado carácter a la administración, y todavía menos está dispuesto, a pesar de su resignación española, a consentir que se ponga en tela de juicio su derecho a la vida, para atender hoy a gastos tan estériles como el artillado de nuestras costas y el mantenimiento con lujo del Rastro donde se custodia nuestro poderío naval.

Para evitar todo esto; para que nuestros gobernantes, aleccionados en una triste y dolorosa experiencia, vinieran con modestia y administraran con orden, se reunió la Asamblea de Zaragoza. Cumpliendo su mandato, ejercitamos en su día el derecho de petición ante el jefe del Estado; hemos requerido después con apremios a los gobernantes de ayer y de hoy, y rogamos al Parlamento y exigimos de nuestros representantes ahora, un cambio radical de costumbres y procedimientos, como urgente e imperiosa necesidad del país, resguardado a todo sacrificio útil y oportuno, pero dispuesto a mantener inalienable la casa solariega, amenazada de interdicción.

A este fin acudimos al primer tribunal de la nación, confiados en su distinguido patriotismo.

Si, como esta comisión espera y respetuosamente solicita, el Parlamento reserva favorable acogida a nuestro ruego, la España de mañana consagrará la mejor de sus páginas a su memoria y habrá de absolvernos de tantas y tantas faltas por todos cometidas; pero si por razones o motivos inexplicables para nosotros, el Congreso no accogiera benévolutamente esta petición, y nuestros representantes se divorcian hoy, como ayer se divorció el gobierno con el país, la comisión permanente de las Cámaras de Comercio, organismos que solo en

la paz y en el orden llenen su natural vida y desarrollo, fracasada en sus generosos y desinteresados propósitos, y agotados los términos de la súplica y el ruego, deslina de ahora para entonces toda responsabilidad en aquel o aquellos que, sordos ante los clamores de la patria y teniendo el remedio en sus manos, no quisieron aplicarle con la oportunidad debida.

## MANIFESTACIONES Y MOTINES

### EN ZARAGOZA

A las once de la mañana del lunes comenzaron en esta capital los desórdenes que han ocupado la atención de toda España. Un grupo de chiquillos, capitaneados por dos conocidos industriales, se dirigió a Telégrafos, con el propósito, acaso, de transmitir manifestaciones de protesta y notas relativas al acto que se realizaba; pero las medidas del gobierno impidieron estos propósitos.

A partir de este momento, los grupos fueron aumentando, apareciendo algunas banderas. Dichos grupos intentaron asaltar el edificio del gobierno, y no pudiendo conseguirlo, lo apedrearon, ocasionando la rotura de varios cristales.

Algunos de los manifestantes escalaron el despacho del presidente de la Diputación, no dejando mueble sano. Las sillas fueron arrojadas a la calle, donde les pegaron fuego. Igual ocurrió en el despacho del vicepresidente de la Comisión provincial.

Al enterarse de ello el gobernador, salió del gobierno por las oficinas, acompañándole cuatro parejas de la Guardia civil.

Los alborotadores parecían calmados; pero al llegar la autoridad y sus acompañantes frente a la plaza de la Constitución, fueron apedreados, sin que pudieran contener la avalancha de gente que les acosaba, viéndose precisados a replegarse hacia la plaza del 5 de Marzo, donde se repitió con más intensidad la pedrea.

En el primero de los porches del Paseo, cuando mayor era la lluvia de piedras contra el gobernador y la Guardia civil, salió al encuentro de aquel un sujeto desahogado de una cuchillada que no le dio, porque se interpuso un Inspector de policía, el cual la recibió en la muñeca derecha, resultando una herida grave.

Al mismo tiempo otro sujeto disparaba también contra el gobernador un tiro de pistola, que afortunadamente no hizo blanco.

De la pedrea resultaron heridos tres guardias y un policía.

Finalmente, el gobernador se refugió en la casa núm. 4 de la calle de los Porches, y los guardias civiles tuvieron que recogerse en el cuartelillo, donde fueron curados de primera intención.

Uno llevaba una gran herida en la cabeza, otro en la cara, y magullados tres dedos de una terrible pedrea.

Un tercero otra gran herida también en la cabeza.

Además había tres guardias y varios de policía contusos.

Al dar la vuelta por la calle del 5 de Marzo el guardia civil Matías Herrero, ordenanza del gobierno, fué gravemente herido, recibiendo dos tremendas pedradas en la cabeza, una en la frente que le ha partido la ceja, produciéndole una gran herida, y otra muy cerca de la sien izquierda.

El guardia cayó al suelo sin sentido, y entre varios sujetos fué conducido a la botica del Sr. Labueta, que este señor abrió para curarlo.

Estando el Sr. Labueta con una sección de la Cruz Roja curando el herido y enarbolada en la botica la insignia de la Cruz Roja, un grupo numeroso apedreó violentamente la farmacia, destruyendo los escaparates y anaqueles e imposibilitando la cura del herido. De esta pedrea resultó herido el socio de la Cruz Roja D. Miguel Dreis.

Al mismo tiempo en la calle antes mencionada seguía la pedrea de un modo formidable, cayendo en los patios del cuartelillo, donde se hallaba la Guardia civil, piedras enormes a gran velocidad.

Tal era la impetuosidad del asaque, que los de la Benemérita se dispusieron a defenderse para evitar el asalto.

Desde la plaza de la Constitución, las turbas se dirigieron en pequeños grupos al Colegio de los jesuitas, donde destruyeron el jardín, y con los combustibles recogidos en el predio quemaron las puertas del edificio.

El gallinero también fué asaltado y las aves arrojadas al fuego encendido para que ardiera toda la finca.

Los jesuitas se hallaban en la terraza pidiendo auxilio.

Como no acudiera prestárselo la Guardia civil, fueron enviadas dos compañías del batallón de cazadores de Barbastro que en traje de marcha estaban en el cuartel esperando la hora de ir a la estación para tomar el tren con dirección a Madrid.

Los manifestantes creían que los jesuitas habían degollado a dos muchachos que en los primeros momentos penetraron en el colegio.

Esta creencia aumentaba la tenacidad de las masas en no retirarse, a pesar de las exhortaciones del general Franck que acudió a la residencia de los jesuitas.

A la una de la tarde fué declarada la capital en estado de sitio.

A pesar de haberse publicado la ley marcial con todo aparato, las turbas insistieron en su actitud contra el Colegio de los jesuitas, sin importarle que estuviera custodiado por fuerzas militares.

Que diputados y senadores, colocándose de parte del país, faciliten la obra redentora iniciada en la Asamblea de Zaragoza, y que de hoy en adelante sea el Parlamento fiel reflejo del sentimiento nacional.

Madrid 26 de junio de 1899.—Basilio Paraiso.—Pablo Ruiz de Velasco.—E. Perez Sube.—Emiliano de Olano.—Por autorización, Isidro Gassol.

### EN MURCIA

Cumpliendo el acuerdo de las Cámaras de Comercio, el cierre fué tan general, que poco después de las once no había un solo establecimiento abierto.

Casi al mismo tiempo iniciaban las operarias de una fábrica de Hijueta una espontánea y numerosa manifestación, a la que se asociaron muchos hombres. Los manifestantes improvisaron con una caña una bandera.

La entrada de la manifestación en la calle de la Trapería fué de gran efecto, pues en muy poco tiempo se reunieron más de 4.000 personas, que vitorearon a las mujeres, que con gran estruendo se dirigieron a la plaza de Santo Domingo, en donde se les unieron las operarias de otras fábricas importantes de Hijueta.

En la plaza de Santo Domingo se reunió una numerosa muchedumbre, agregándose a las mujeres muchos hombres, algunos de ellos armados con cañas.

Un sargento de la policía pretendió apoderarse de la bandera que llevaba una mujer; pero lo impidieron algunos hombres, atalanzándose sobre el agente con ademán hostil.

Después, y gritando «vamos por la justicia», se dirigieron los manifestantes, ya en número de unos 6.000, a la casa de la Misericordia, penetraron los más atrevidos en el edificio y obligaron a salir a la música, cuya aparición fué recibida con estrépitos aplausos. La multitud pidió el himno de Riego, y a los acordes de la música siguió la manifestación, recorriendo diferentes calles, y obligando a los operarios de las fábricas más importantes a que suspendieran los trabajos.

En aquel momento se presentó el gobernador civil con algunos agentes de vigilancia, y ordenó detener a uno de los amotinados, al mismo tiempo que con gran estruendo hizo volver a la Misericordia a los pequeños músicos.

Esto contrastó mucho a los amotinados y cruzaron el aire las primeras piedras, algunas de gran calibre.

Nuevamente frente al gobierno civil, el señor Campoy trató desde uno de los balcones hablar a la muchedumbre; pero el griterío ahogaba la voz del gobernador, que en vano aconsejó a los manifestantes que se disolviesen.

A las doce y media de la tarde, un numeroso grupo, del que formaban parte muchas mujeres con buen acople de piedras en las cejas que utilizan para llevar la menestra a las fábricas, resistieron a plé firme frente al

gobierno, sufriendo un rechebero capaz de enardecer la sangre más fría.

Otros grupos se presentaron en la plaza de Santo Domingo, y uno de ellos era portador de una tarjeta del alcalde, en que, según se decía, rogaba al gobernador que autorizase la salida de la banda de la Misericordia. Y como a los portadores de la tarjeta no los dejaron entrar en el gobierno, la cuestión tomó su aspecto más grave.

Una verdadera lluvia de piedras cayó sobre la fachada del gobierno, no dejando cristal sano.

Tampoco quedó entero ninguno de los faroles del alumbrado público, y entre tan espantoso tumulto comenzaron a sonar disparos de arma de fuego. El gentío entonces se dispersó, destruyendo cuantos faroles halló al paso.

Minutos después llegó a la plaza de Santo Domingo alguna fuerza de la Benemérita de a caballo y de a pie, tomando las avenidas del gobierno civil.

Con esto se despejaron mucho aquellos alrededores; pero los amotinados volvieron a reunirse frente a la casa de Misericordia con ánimo de saquear a viva fuerza a los músicos.

Tan resueltos iban los amotinados, que lograron forzar las enormes puertas de la casa, penetrar dentro, franquearse otra puerta y hacerse dueños de la casa.

Allí dentro rompieron gran número de cristales y trataron de apoderarse de la banda, cuyos individuos se hallaban encerrados en la Sala-Academia.

No tardó en aparecer una pareja de guardias de caballería y varias de infantería, y penetrando en la casa de Misericordia, intimaron a los revoltosos que había dentro, deteniendo a 35 ó 40 que fueron conducidos al gobierno civil.

En las inmediaciones de la Misericordia ocurrió un suceso sangriento.

Hallábase dos jóvenes en una esquina de dicha calle, no sabemos en qué actitud, aunque esto ya lo depurarán los tribunales, cuando uno de ellos recibió un balazo en una pierna, destruyéndosela.

El joven herido llamase Jesús Castano, de 22 años. Un guardia ha resultado también herido en el gobierno civil de una pedrada; el hijo del inspector Sr. Belmonte, también ha sufrido otro golpe de una piedra; el sargento Tarraga ha padecido varios pelizos de las mujeres al querer quitarles una bandera; y el sombrero del señor gobernador civil de la provincia también ha sufrido varios desperfectos.

En la calle de la Aequila fué encontrado un baul lleno de ropa, «recuerdo» de la visita de los manifestantes a la Misericordia.

A las cuatro de la tarde, una numerosa comisión, compuesta de personas conocidas, visitó al señor gobernador, rogándole la libertad de los detenidos, como medio de aplacar la excitación del pueblo. Accedió a ello el señor Campoy, y media hora después fueron libertados, recibiendo la comisión grandes demostraciones de simpatía.

Otra comisión de la Cámara de Comercio se presentó también a la primera autoridad civil, a quien manifestaron que deseaban que la ciudad volviera a su normalidad, y que al efecto, desde aquel momento abriríanse de nuevo los comercios.

Y en efecto, el conflicto terminó así, sin que ocurrieran nuevos y lamentables sucesos.

### EN SEVILLA

A las once se cerraron las tiendas, reinando tranquilidad en los primeros momentos, viéndose solo algunos grupos en actitud amenazadora. Poco después, a las doce, esos grupos, al ver que se intentaban abrir algunos establecimientos, comenzaron a ponerse en movimiento, impidiéndolo.

A partir de esta hora, empezaron las manifestaciones, organizándose la primera en la puerta del Arsenal, la cual recorrió las principales calles en actitud amenazadora, llevando a su cabeza una bandera de los colores nacionales.

Frente al Casino Militar situáronse los manifestantes pidiendo que se cerrara. Como no se accediera a ello, varios individuos avanzaron contra el Casino, y las butacas y sillones que se encontraban en la acera fueron arrojadas al interior del Círculo. Los cristales del mismo cayeron hechos añicos.

Poco después se cerraba el Casino para volverse a abrir luego y retirarse las manifestaciones de hostilidad, destruyéndose a pedradas cristales, lámparas y cuanto se hallaba a mano.

En vista de esto se pidieron refuerzos por teléfono al gobierno civil, llegando a los pocos momentos una pareja de la Benemérita de infantería, que consiguió despejar y replegar los grupos hacia las calles de Gállegos de un lado y Cerrajería de otro.

Durante algunos momentos reinó la tranquilidad; pero comprendiendo los grupos que la Guardia civil no tenía orden de disparar, acometieron nuevamente al Círculo, apedreándolo con una verdadera lluvia de pedradas. Esta acometida la hicieron con mayor denodo.

Los guardias tuvieron que refugiarse en la calle de las Mezas, uno, y otro en el portal de una de las casas cercanas.

Como los disparos de piedras no cesaran, se volvió a telefonar al gobierno civil pidiendo más refuerzos.

A los diez minutos se presentó una sección de la Guardia civil, que apenas llegó recibió órdenes del capitán Sr. Vivar.

La sección salió a la calle, consiguiendo despejar esta y replegar a los que atacasaban hacia la plaza de San Francisco y hacia la Campana.

Tan pronto como se retiró la Guardia civil, los manifestantes acometieron por tercera vez al Círculo Militar con mayor energía.

Se oyó entonces un disparo y poco después otro, siendo grandísima la confusión que esto motivó, y habiendo carreras y la alarma consiguiente.

Una sección de la Guardia civil, al mando de un teniente y un sargento, presentóse en la calle de Sierpes, logrando dispersar a los grupos.

Por la tarde se organizó otra manifestación en la plaza de San Marcos. Allí la Guardia civil sufrió una tremenda pedrea, siendo herido el cabo Reverte, pero reforzada con numerosa sección, se dieron varias cargas y tres disparos, dando los proyectiles en algunas casas de la plaza y calle de Bustos y Talavera, quedando con ello disueltas la manifestación.

En las casas de Socorro fueron curados algunos heridos, aunque ninguno grave.

### EN TERUEL

Aquí el conflicto se ha presentado bajo otra forma. Publicó *El Noticiero Teruelense* un artículo «El militarismo» en el que censuraba la actitud de resistencia en que se decía se habían colocado los militares con respecto a los presupuestos, por la parte que a ellos les afectaba.

Una comisión de militares se dirigió a la redacción de dicho periódico, e intentó que se publicase una rectificación, que dicha redacción consideró denigrante para ella. Ante esta negativa, los militares insistieron en sus pretensiones, desarrollándose escenas desagradabilísimas de impresión por parte de éstos, que pusieron en grave aprieto a los periodistas.

Al día siguiente se publicó en blanco *El Noticiero*, con sólo el siguiente suelto: «Sucesos que hoy se han desarrollado, y que el público indudablemente conoce, eran causa de la manifestación de energía protesta que teníamos preparada para esta noche. Una comisión de jefes y oficiales del ejército nos ha visitado, y ante la ocasión de que hemos sido objeto, tenemos que retirar todos los originales.»

*El Noticiero Teruelense* no se publicará esta noche.

¡Vergüenza grande para los que nos obligan con el poder de la fuerza! El redactor jefe del citado periódico, don Elias Cerdá, fué detenido, siendo llevado entre la Guardia civil por las principales calles.

Este hecho ha producido gran excitación en Teruel. Toda la ciudad se halla al lado del citado periódico, y se temen ocurrir graves trastornos.

Ayer se recibió el siguiente despacho: «Teruel, el día 29-30 tarde. El director de *El Noticiero Teruelense*, don Elias Cerdá, reducido a prisión por el juzgado militar, ha presentado un escrito solicitando la libertad provisional.»

El Sr. Cerdá es visitadísimo por las personas más distinguidas de la población. Se ha reforzado la guardia de la cárcel, lo cual ha producido pésimo efecto. Cree la indignación y se agrava el conflicto.»

### Madrid POLITICO

El comercio y los motines.—Disgusto de los contribuyentes.—Por qué no se rebajan los gastos públicos.—La comisión de presupuestos.—Lo que debería hacerse.

Madrid 27 de junio de 1899. Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Cuando ayer tarde escribía a V. que los industriales y comerciantes, que por su voluntad, y no por temor a que sus fábricas y comercios sean arrojados por las turbas, hacían cierto género de manifestaciones, jugaban con fuego, se estaba demostrando esta verdad en Zaragoza y algunas otras importantes poblaciones de España.

Al primer síntoma de resistencia pasiva con el cierre de tiendas ordenado por la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio, o impuesto por grupos de gentes que nunca han pagado ni pagaran contribución, el motín ha asomado la cabeza, como amenaza de reaprovel los días más arrojados de nuestras recueltas civiles.

Es innegable que los presupuestos han producido general disgusto, no tanto por la necesidad de pagar más de lo que se abora al Estado, sino porque un vez de economías hay aumento en los gastos.

El gobierno ha creído que, si a la necesidad de aumentar tributos, que naturalmente habla de producir disgustos, se unía la supresión de organismos para ahorrar gastos, aumentaría el número de los perjudicados y las resistencias a sus proyectos, hasta el punto de encontrar muy serias dificultades.

La comisión de presupuestos empezará desde esta noche a examinar el de gastos, con ánimo de ampararlo; pero yo se debe esperar que consiga hacerlo en la cantidad de 150 millones de pesetas, que para la representación de las Cámaras de Comercio, sin decir, por supuesto, qué es lo que, a juicio suyo, debe suprimirse. Las consideraciones que han influido en el ánimo del gobierno para no atreverse a proponer la supresión de Provinciales, de Arsenales, de Obispos, de Universidades y de otros centros administrativos, influirán aún con más fuerza en el ánimo de los diputados.

Lo lamentable en este conflicto es que nadie duda de que se evitaría, con sólo ir suprimiendo lo que innecesariamente se gasta, y pagar de buena fe lo que a cada contribuyente le corresponde con arreglo a la ley; pero como esto no sucede, como desde el rico propietario que oculta en la cantidad o calidad de sus posesiones, hasta el humilde industrial que no pone en sus cuentas los sellos, todo el mundo procura pagar lo menos posible al Tesoro, resulta en definitiva que los gastos son mayores de lo que debían ser,

viles sumirán en la miseria á gran número de familias, sin que estos sacrificios reportaran una economía importante para el Tesoro.

VALENCIA

De la comisión de arroyeros valencianos que se halla en la corte, telegrafían que ayer, acompañada del senador D. Amalio Gimeno y de los diputados señores msruqués de Montorral, Calabug y Peris Mencheta, visitó al ministro de Hacienda para interesarle en la favorable solución que se desea, á fin de poder destinar el arroz sobrante del consumo á la fabricación de alcohol.

El Sr. Villaverde acogió con mucha afabilidad á los arroyeros, prometiendo estudiar el asunto á fin de complacer á la comisión, que se retiró muy satisfecha.

También dicen de Madrid que han visitado al ministro de Marina los señores marqués de Montorral, Calabug y Peris Mencheta, habiéndole del asunto de la veda de la pesca. Le entregaron exposiciones de los pescadores valencianos en este sentido.

Pidieron al Sr. Gomez Imaz que se prologue la veda el mayor tiempo posible y el ministro se inclina á que la veda dure dos meses.

Ayer cumplimentaron á nuestro prelado el obispo de Teruel, Sr. Comes, el acaudalado señor Guzmán, los canónigos de esta Basílica y otras muchas personas distinguidas.

El gobernador civil devolvió ayer á la comisión mixta de reclutamiento la visita de cortesía que esta le hizo hace algunos días.

El presidente de la Diputación provincial tiene ya en caja los fondos necesarios para el pago del cupón que vence en 1.º de julio próximo; pero habrá que demorar unos días dicho pago hasta saber cómo y por cuánto han de hacerse las liquidaciones, toda vez que aún no están aprobados los nuevos presupuestos.

Respecto al asunto de la Granja Agrícola, el Sr. Soriano Larrey ha recibido cartas de los diputados á Cortes que actualmente se hallan en Madrid, diciéndole que muy pronto se concederá la autorización solicitada.

Según leemos en la prensa barcelonesa, en el meeting celebrado el domingo en el teatro de Novedades de la Ciudad Condal para tratar de la libertad de los prisioneros en Filipinas, se acordó, entre otras cosas, que vaya al Archipiélago una comisión, de la que formarán parte dos valencianos, el letrado D. Juan de Dios Tormo y D. Baldoño Vila, para que gestionen directamente la libertad de nuestros compatriotas.

Estos señores y el Dr. Benavent, que formarán la comisión, saldrán de Barcelona para Manila el día 15 del mes próximo, pues así se acordó en el meeting.

Una comisión de comerciantes é industriales de la Bajada de San Francisco, constituida por los Sres. Martí, Palomares, Sales Piquer, Cantó y Merelo, se presentaron ayer á la junta directiva de la Cámara de Comercio, ofreciéndole su incondicional apoyo, por sí y en nombre de todos sus colegas de la antes citada calle, en las decisiones y acuerdos que adopte aquella corporación, en las actuales circunstancias.

La Junta de la Cámara agradeció mucho el ofrecimiento.

Una buena noticia.

El delegado de Hacienda de la provincia ha recibido orden de abonar á la Junta de Obras del puerto las 125,000 pesetas á que asciende el primer trimestre de la subvención concedida por el Estado.

El Sr. Altolaguirre ha pasado la orden á intervención, y ésta ha extendido el libramiento, para que se cobren mañana 123,250, pues las 1,750 pesetas descontadas corresponden al impuesto sobre sueldos y asignaciones.

Celebraremos á este trimestre sigan los otros ya devengados también.

El agente ejecutivo del Ayuntamiento de Madrid ha notificado á los herederos del marqués de Campo, que se encuentren mañana, á las diez, en sus domicilios, para proceder al embargo de sus bienes, decretado por el Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Hoy regresará de la corte el concejal de este Ayuntamiento D. Enrique Córdoba.

Han sido ya nombrados los alcaldes para Gandía y Altea. El designado para la primera de estas ciudades es D. Andrés Lapierre, y el de la segunda el Sr. Chust.

Según noticias, los nombramientos de los de Requena y Ayora se dejan á la libre elección de los respectivos Ayuntamientos.

En esta delegación de Hacienda todavía no se han recibido instrucciones relativas al envío de sellos y papel sellado. Indudablemente á última hora del año económico, que termina el viernes próximo, se recibirá orden telegráfica prorrogando la validez de los sellos actuales, toda vez que no hay de nuevos, ni aunque los hubiera sería posible, en el corto tiempo que queda, hacer el reparto á las expendedorías.

El administrador de Hacienda de esta provincia, Sr. Sarthou, que regresó ayer completamente restablecido de su enfermedad, se ha encargado nuevamente de su destino.

De Madrid regresó ayer el laureado pintor D. Ignacio Pinazo.

Los faroles del alumbrado público rotos el lunes por los grupos de manifestantes, son 25. Además, en otros muchos sitios rompieron 216 cristales y seis quinqués.

Esto es lo que ha ganado la caja municipal, aparte de otros pequeños gastos que tendrá que hacer, con la última algarada.

Ha sido remitido á la jefatura de obras públicas el expediente sobre proyecto de instalación de doble vía presentado por la Compañía General de Tranvías.

En el convento de Carmelitas descalzas de la calle de Alboraya, tuvo ayer la desgracia de caer del andamio en que trabajaba un albañil llamado Agustín Pons Follá, de 29 años, quedando muerto en el acto.

Al tener noticia del hecho el gobernador civil, Sr. Diaz Herry, se acordó con cien pesetas de su bolsillo particular á la madre del desgraciado Pons, que no contaba con más recurso que el trabajo de su hijo. Es verdaderamente plausible la conducta del gobernador, por su acto caritativo.

Al apurarse ayer de un tranvía de vapor el pasajero Adolfo Fernández, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose una grave contusión en la cabeza, y la fractura del pié derecho.

Fue curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

Ayer ingresaron en las cárceles de San Gregorio dos muchachos, llamados Antonio Aguilera y Pío Alarón, por presunto robo de cañerías de gas en el camino del Grao.

El Dr. Molinos ha participado que, durante los meses de verano, las horas de consulta de enfermedades quirúrgicas, y en especial las de los órganos genito-uritarios, serán de nueve á once de la mañana en su consultorio, Colón, 13, bajo.

El día 1.º de julio próximo darán principio las clases de la nueva ACADEMIA PREPARATORIA para carreras militares y civiles especiales á cargo de oficiales del cuerpo de Artillería. Los aspirantes á ingreso en dichas carreras pueden dirigirse á la calle de Colón, número 4, segundo, izquierda, donde se les facilitarán cuantos datos deseen adquirir.

El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urberuga de Unilla (Marquillas, Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas á las de Pantosea.

Se remiten gratis Memorias y Guías á quien los pida.

La buena economía consiste en gastar lo necesario, y la práctica en meterse de higiene, el que usa el Licor del Polo de Oriva, dentífico inmejorable, evita gastos mayores de medicina ú operaciones dentarias, indispensables al que abandona su dentadura.

La inofensiva Tiroidina Turró reduce á los obesos de dos á seis kilos mensuales y funde las paperas. En dos meses recobran las señoras su perdida esbeltez.—Drogueria de San Antonio, Sres. Hijos de Blas Cuevas.

El Opal-Pasta hace desaparecer cualquiera mancha.

El que padezca de los callos, recurra á los parones de Washum, en el reloj. Estos han dado siempre el resultado apetecido cuando los demás medios han fracasado.

El Odol: lo mejor para la dentadura.

Crónica religiosa

El próximo domingo administrará el señor arzobispo en la capilla de su Palacio el sacramento de la Confirmación, á las diez de la mañana.

Ha sido nombrado vicario de la iglesia de Nuestra Señora del Pilar de esta ciudad don Enrique Pérez Tous, que lo era de la parroquia de Silla.

Noticias militares

Hoy llegará á nuestra ciudad el regimiento de caballería de Alcántara, pues ayer se hallaba en Sagunto. En tren vinieron los equipajes, muebles y enseres del cuartel, siendo transportados al de San Juan de la Ribera.

La revista de comensarío se pasará á todos los cuerpos el día 1.º del próximo julio, en la forma acostumbrada.

Ayer llegaron dos trenes especiales, que salieron por la tarde, conduciendo el regimiento de caballería de Sanlúcar, núm. 9, que se hallaba en Granada, y va destinado á Reus.

La Feria de julio

Ayer tarde se reunió la comisión de Certámenes municipales, tomando los siguientes acuerdos: Estudiar la forma de constituir el Jurado, á cuyo efecto quedó nombrada una ponencia; que los que deseen adquirir la partitura de concurso para la primera sección pueden pedir á la secretaria de dicha comisión todos los días no feriados, de nueve de la mañana á dos de la tarde, y fijar los precios de las localidades de la plaza de Toros para los dos días del Certamen, que son los siguientes: Pateos primera nave sin entradas, 15 pesetas cada día; sillas de rellano con entrada, 2'50; barreras, 1'50; entrada general, se fijará el precio en otra sesión.

Escuelas

En el Instituto de segunda enseñanza continuarán mañana los exámenes ordinarios de fin de curso, en el siguiente forma:

A las ocho y media de la mañana, primero y segundo de Latín, Historia de España, Doctrina cristiana, Religión, Retórica y Poesía, Paleografía, Lógica y Ética, Geometría y Trigonometría, Historia natural y Física y Química, todas de enseñanza libre; á las cuatro de la tarde, primero de Geografía y Geografía, de igual enseñanza; á las cuatro y media, Aritmética y Algebra, también de enseñanza libre, y á las cinco, Trigonometría esférica, de enseñanza oficial y libre, y Topografía y su dibujo, de esta última enseñanza.

A las ocho y media de la mañana se dará punto para las oposiciones al premio ordinario de Aritmética y Algebra, de Física y Química y de Mecánica industrial, siendo la lectura de trabajos á las tres y media de la tarde.

También á las cinco de la tarde se verificarán primeros ejercicios del grado de Bachiller.

Ayer obtuvo el grado de licenciado en Medicina y Cirugía, después de unos brillantes ejercicios, el afortunado alumno D. Rafael Ferrer y Navarro, hermano del conocido médico D. Tomás.

También se han licenciado en Leyes los alumnos de esta Universidad, D. Juan Aragonés Champiá y D. Rafael Vives Gargallo. Este fué calificado de sobresaliente, nota que tiene en todas las asignaturas.

Círculos y Sociedades

Se ha prorrogado hasta las ocho de la noche del día 10 del próximo julio el plazo para la admisión de composiciones con destino á los Juegos Florales de Lo Rat Penat.

Notas artísticas

La prensa de Barcelona, al ocuparse del beneficio del simpático actor valenciano don Agapito Cuevas, dice que ha sido un éxito completo.

El Teatro Lírico, donde la función se celebró, estaba completamente lleno, y los espectadores prodigaron al beneficiado grandes ovaciones, obsequiándole con muchos regalos.

Nuestra enhorabuena.

Fuera de Valencia

PATERNA.—Con motivo de ser hoy la festividad del santo patrón, anoche hubo serenata en la plaza Mayor y recepción en la Casa Consistorial.

Hoy, al amanecer, habrá vuelo general de campanas; más tarde solemne función religiosa; por la tarde, la excelente banda de música del pueblo, ejecutará en la plaza diversas composiciones; al oscurecer recorrerá las calles lucida procesión, y por la noche, la banda del regimiento de Tetuán, acantonado en el campamento, dará una serenata.

Durante ella se repetirá la recepción en el Ayuntamiento, á la cual se hallan invitados los venecianos y toda la oficialidad del mencionado regimiento y de las batallas de artillería.

Para finalizar la fiesta será quemado un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Indudablemente hoy habrá en Paterna inmensa lluvia.

VILLARREAL.—En la casa de Manuel García Juan han penetrado ladrones, llevándose 100 pesetas en metálico, revolveron ropas y muebles, y sacaron al rellano de la escalera una criatura que dejaron sus padres durmiendo en su cuna.

Los ladrones no han sido habidos; pero se tienen sospechas de quiénes sean los autores del hecho.

WTIEL.—El lunes concluyeron los exámenes de segunda enseñanza en el Colegio de las Escuelas Pías de esta villa, practicándose 151 ejercicios, y expliéndose las siguientes calificaciones:

Sobresalientes, 33; notables, 35; buenos, 37; aprobados, 45; suspensos, 1.

Este satisfactorio resultado viene á confirmar una vez más el merecido crédito del referido Colegio, demostrando con tan lisonjeros frutos el celo y laboriosidad de los hijos de Calasanz.

FONTANARES.—En el Casino de Poblet se ha suicidado Joaquín Sarró Calabug, de 65 años, ahorándose con una cuerda de esparto, que ató á una viga del techo de su habitación.

El suicida padecía de enajenación mental.

Los fabricantes de anisados y licores de Valencia

El Sindicato provincial ha dirigido una circular, que sentimos no poder insertar por su mucha extensión, dirigida á los centros mercantiles del ramo, y firmada por el presidente D. José Martínez Ymbert, en la cual se aduce las razones contra los gravámenes de los nuevos presupuestos.

Há aquí las conclusiones de dicha circular:

1.º Que una vez establecido el impuesto sobre el alcohol, sea cualquiera el que definitivamente se le asigne, no se recargue más por ningún otro concepto.

2.º Que las fábricas de anisados y licores, que, como es sabido, compran el alcohol para aromatizarlo y azucararlo por medio de alambicados en frío, sin producir la primera materia gravada, se las debe en completa libertad de trabajo, sin trabas ni obstrucciones de guías, vendis, preclitos, etc., que á ningún fin práctico conducen, determinando en cambio su completa ruina, y

3.º Que después de aceptada definitivamente la ley de alcoholes que haya de regir, se promulgue con carácter de estabilidad para un número de años determinado, para evitar que la constante modificación de impuestos y reglamentos perjudique de un modo tan lamentable los sagrados intereses de esta industria, creados legítimamente al amparo de la ley.

“LO RAT-PENAT,” EN LOS SANTOS JUANES

La visita artístico-arqueológica que ayer practicaron los socios de Lo Rat-Penat á la iglesia parroquial de los Santos Juanes, fué en extremo instructiva por el interés que encierran los objetos examinados, y sumamente agradable por la exquisita amabilidad con que el Sr. D. Antonio Hernández, ilustrado vicerector de aquella parroquia, y demás señores que componen el privilegiado clero de la misma, recibieron á los amantes de nuestras antigüedades. Convencidos éstos de que no era posible en pocas horas hacerse cargo de cuantas obras de arte retrospectivo se hallan en tan espaciosos locales, transcribieron el examen al archivo y las sacristías.

Es digno de aplauso el orden y aseo que reinan en el archivo de los Santos Juanes; allí ha podido formar el Sr. Cebrán y Mezquita la historia inédita de la institución parroquial en Valencia, y allí acudirá, sin duda, en lo sucesivo los socios de Lo Rat-Penat, que ayuntamiento nota de los principales legajos, para ulterior consulta. El libro más antiguo es un breviario del año 1460, de 309 folios en vitela con letra m. s. gótica y preciosas ilustraciones. Por las noticias históricas que contiene, sacadas de un Ms. antiguo, es también interesante la «Relación de prácticas de la iglesia de los Santos Juanes para noticia y uso del reverendo clero, formada por otro de sus beneficiados en 1810.»

En el mismo archivo se conserva un bastón de ébano con guardanieves de plata, que mide 1'25 metros; dicese que era del uso particular del patriarca Ribera, y éste lo regaló á la iglesia con ocasión de haberla visitado.

Por ser regalo del Papa Inocencio XI, conservase también un trozo de cirio paschal, que ostenta imágenes de algunos santos, la efigie del Papa y su escudo, todo muy bien preservado. Tiene este cirio un decímetro de diámetro y metro y medio de altura.

Los ornamentos antiguos de esta iglesia constituyen una colección valiosísima y numerosa. Sin mencionar cada una de las piezas, que bien merecen especial estudio, haremos indicación de una capa pluvial encarnada, hecha, según se dice, de un manto real donado por Francisco I de Francia. Es de damasco rojo, con un grueso tejido metálico de oro, que ofrece singular esplendor; á esta tela, que constituye el manto real, adhiérense antiguos estofados de otra vestidura, formando el sagrado ornamento que tan admirado fué en la Exposición de Arqueología del Congreso Eucarístico.

Conocido es de todos los artistas el frontal de talla que perteneció á los frailes de la Merced y fué labrado por José Colanda. ¡Qué fama que para acomodarlo á su actual destino, se haya sustituido por una talla mediocre, el medallón central en que figuraba el escudo de los mercedarios! Testimonio de la esplendor de la nobleza valenciana, es otro frontal de plata, regalado por el conde de Pareut, en el que se admira simultáneamente la riqueza del metal y la primorosa labor de italiano artista.

Los visitantes han sacado fotografías de esta obra de arte, en la que figuran las armas de la ilustre casa de Ceresoleo.

También ha sido fotografiada la artística anda de los titulares que sale en las procesiones públicas; las imágenes son de Vergara, el anda del ya mencionado José Cotanda, y en su conjunto es quizá lo mejor que de este género se conoce.

Pondremos término á nuestra reseña con la lista de los hijos ó beneficiados de la parroquia que han merecido el honor de figurar en la galería de retratos de aquella iglesia.

El V. P. Sr. Antonio Martí de Jesús (1637-1728); la V. Sr. María de los Angeles (1731-1789); el Dr. D. Francisco Pérez Bayer, canónigo de Barcelona; el Dr. D. Pedro Pérez Bayer, vicerector de los Santos Juanes; el ilustrado Sr. D. Fray Antonio Pólech de Cardona, arzobispo de Valencia; el ilmo. señor doctor D. Gaspar Puster, arzobispo de Turin (1720); D. José Orión, vicario de esta iglesia que murió en opinión de santidad; el ilmo. señor D. José Verga, obispo de Orihuela (1677); el ilmo. Sr. D. Joaquín Hernández y Herrero, obispo de Badajoz; el Excmo. Sr. D. Joaquín López Silla, arzobispo de Valencia (1761-

1832); D. Antonio Martínez y Fuentes, panteonario de la Catedral de Valencia (1823-1890), y el ilmo. Sr. D. Salvador Castellón y Pinazo, consagrado obispo de Menorca en 4 de octubre de 1896.

Los socios de Lo Rat-Penat, que se retiraron á hora muy avanzada de la iglesia de los Santos Juanes, no tienen palabras bastantes para agradecer al vicerector y clero de la misma la cordial y culta hospitalidad con que fueron atendidos, contribuyendo eficazmente á que resultara fructifera tan interesante visita.

EN EL COLEGIO DE LA COMPAÑIA DE SANTA TERESA DE JESUS

Como en anteriores años, se han verificado en este centro de instrucción los exámenes de fin de curso.

El día 20 se celebraron los de la clase de párvulos, estando los niños muy acertados á las muchas y variadas preguntas que se les hicieron. Muchos fueron los que sobresalieron, casi podemos decir que todos.

Los exámenes de las parvulitas fueron el 21, y también se distinguieron, por su desenvoltura y despejo en sus acertadas contestaciones, Luísa Malquez, Pepita Arau, Paquita Chalmista y otras.

El 23 se celebraron los de las clases elemental y superior, en donde las alumnas pusieron de manifiesto sus adelantos, sobresaliendo en la clase superior las señoritas Muñoz, Giner, Hernández, Benito, Pons, Villagrasa y Domínguez, y en la clase elemental otras muchas que sentimos no recordar.

Antesyer se verificó el reparto de premios con gran solemnidad. El local estaba muy bien adornado, y la concurrencia era muy numerosa y esotada. Presidió, en unión de dos señores sacerdotes, é hizo el reparto de premios, el ilustrado señor deán, doctor D. José Cirugeda, quien, en una elocuente y sentida plática, manifestó cuán satisfechas debían estar las familias de las alumnas, por los muchos progresos que en dicho centro de enseñanza adquirieron, debido todo al buen celo é ilustración de las hermanas profesoras.

Damos también nosotros nuestra más cumplida enhorabuena á dichas hermanas, á las colegialas y familias de éstas, y muy particularmente á su nueva y sabia superiora doña Agustina de Santa Teresa de Jesús, que no perdona medio alguno para que la educación científica, religiosa y social de este colegio, se halle á la altura de los mejores.

También la verbena de San Pedro proporcionó una magnífica entrada á este teatro, donde la gente pasó muy bien la velada con la función, los intermedios musicales de la banda de Veteranos y el castillo final.

El jardín con los farolillos y las banderas de colores ofrecía una bonita perspectiva.

Para hoy la empresa anuncia dos variadas funciones, tarde y noche.



Plaza de Toros

Ayer mañana se desajonaron los toros de la ganadería de D. Sabino Flores que han de estoquear el domingo los destros Chaitin, Colibri y Cerrajillas.

La operación del desajonamiento fué presenciada por numeroso público, siendo la opinión general, que si estoquean con desabogo á los seis floreros, pueden ir á cualquier parte.

Realmente, de los seis hay cuatro novillos adelantados, y espaldamente dos, con unos pitones que meterían miedo á toreros hechos. En cambio hay otros dos que no han salido de la categoría de vitierros. ¿Quién será el afortunado que cargue con las monas, y quién cargará con los toros? El empresario dirá.

Creemos que al hacer el reparto se tendrán presentes las facultades de cada uno de los debutantes para procurar que salgan airoso.

Ya se han fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la gran corrida de toros que se celebrará en la plaza de Castellón el día 9 de julio. Se lidiarán seis toros de Bañuelos, que serán estoqueados por Lagartijo y Liria. La entrada á la sombra costará tres pesetas, y la de sol, dos. Habrá tren especial para los aficionados de Valencia.

REQUENA

Protestas y presupuestos.—Meeting del Sindicato Agrícola.—Adhesión á los acuerdos de las Asambleas regionales vinateras.—Cierre de tiendas.

Requena 26 de junio de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Las protestas que en todas partes han promovido los planes financieros del Sr. Villaverde, han sido secundadas también en esta ciudad, que desgraciadamente es una de las poblaciones que salen más perjudicadas con la obra del señor ministro de Hacienda. Difícil, por todos conceptos, es en las actuales circunstancias condeccionar unos presupuestos á gusto de todos los españoles, y mucho menos cuando estamos bajo el peso de una deuda tan enorme como la que ha causado la pasada guerra; pero es preciso reconocer que la riqueza vinícola española muere de un golpe si llega á aprobarse la tarifa de alcoholes propuesta por el ministro. Entendiéndolo así, el Sindicato Agrícola de esta población reunió ayer tarde, acordando celebrar el día 29 un meeting, en el teatro, convocando á dicha reunión á todos los Sindicatos del distrito, á los de Suñol, Chiva y Carlet, para de común acuerdo elevar á los poderes públicos respetuosas y enérgicas protestas en defensa de los intereses que les están en juego. Parece que este Sindicato sostiene casi todas las conclusiones acordadas en las asambleas regionales celebradas en el mes de enero pasado, una de ellas, la prohibición absoluta de fabricar alcohol industrial y suprimir la tarifa del vino, dando en compensación de los nueve millones de pesetas que el ministro ha calculado por ingresos, un impuesto insignificante, que puede calcularse muy bien en más de doce millones de pesetas.

Bien claro se ha visto que con las medidas tomadas por el Sr. Villaverde en el mes de abril último, respecto á la burla que los alcoholeros industriales venían haciendo de la ley, el vino, en este distrito, subió una peseta por arroba. Si después de hecho tan palpables, viene el Sr. Villaverde estableciendo una diferencia de diez pesetas entre el alcohol vinero y el industrial, dicho está que aún adquiriendo el vino á cincuenta céntimos la arroba, no sería posible la competencia.

Jarabes Marzal. Despacho: S. Vicente, 194, extram. de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agrida, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicoria, Piña, Plátano, Brea, Mandarina, Café y Horchatas de Chuífas y Almendras.

Baños Fuente Podrida. TEMPORADA OFICIAL DE 16 DE JUNIO Á 30 DE SETIEMBRE. Aguas sulfurosas, sulfúricas y nitrogenadas, de rica mineralización y superiores á todas las de la región valenciana.

BALNEARIO DE CHULLILLA. AGUAS SULFATADAS-CLORURADAS. Temporada del 1.º de mayo al 30 de setiembre.

ACADEMIA PREPARATORIA. Para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales y de Arquitectura. TRANSITS, 3, PRINCIPAL.—VALENCIA.

ACADEMIA CAVANILLES. Clases por la mañana durante el verano. Repaso de los programas oficiales desde 1.º julio. PALAU, 14.

SI SE APRUEBAN LOS PRESUPUESTOS SOBRE ALCOHOLES aumentará considerablemente el precio del delicioso Anís Celeste (Marca registrada).

APARICI Y SANZ, AYELO MALFERIT. DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES. Adquirid nuestros productos antes que puedan ser ley los odiosos presupuestos.

PICON BITTER. Probad los excelentes amargos estilo español elaborados en la gran fábrica de licores, anisados y jarabes de APARICI, SANZ Y ORTIZ.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El Consejo de administración de esta Compañía tiene el honor de participar á los señores portadores de obligaciones de la misma, que desde el día 1.º de julio próximo se pagarán:

Diario de Avisos. Corsetería artística. A MIRÓ 3, calle de las Avellanías, 3. Últimos figurines de París, Lyon y Viena.

SE GESTIONAN en los centros administrativos de la corte toda clase de asuntos judiciales, militares y eclesiásticos y especialmente de CLASES PASIVAS. Calle BAJA, 36, presal., VALENCIA.

MOVIMIENTO DE POBLACION. En el día de ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado Municipal del Mar.

HERPES. Y DEMÁS HUMORES, así internos como externos el EXTRACTO ANTHERPETICO DE DULCAMARA, compuesto del doctor CASASA es el único que cura pronto y radicalmente, sin que jamás den lugar á haber estropeado. Véase el prospecto.—En Barcelona: Gran Farmacia del Dr. Casasas, plaza de la Constitución.

Juzgado Municipal de Sarriena. Matrimonio: José Pellicer Rubio, con Rosa Ibañeta Segreles. Fallecimientos: Varones, 3. Defunciones: Andrés Montañas Roro, de 21 meses, Sarriena, de una neumonía morbilosa. Defunción Mas Sancho, de 2 años, Blanqueras, de gastro-enteritis. Defunción Ricardo Sancho, de 15 meses, Marchena, de meningitis cerebrosa. Defunción Terraza Mouró, de 60 años, poblado de Orriola, de reumatismo crónico general. Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 9; defunciones, 13.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS de la tarde

(De la Correspondencia de Valencia). Madrid 28, á las 4-15 tarde.

En el ministerio de la Gobernación se han recibido dos telegramas de Zaragoza, en los que se dice que se ha restablecido por completo la tranquilidad en aquella capital. Circulan por las calles carruajes y tranvías, los comercios han abierto sus puertas y la población ha recobrado su aspecto normal.

El día de hoy ha sido uno de los más calurosos de la presente estación. Sevilla.—Ayer se reunió la Cámara de Comercio, con objeto de ratificar la protesta redactada contra los presupuestos y felicitar a la comisión ejecutiva de Madrid por su actitud enérgica. Se acordó también dirigir telegramas a los presidentes del Consejo, del Congreso y del Senado, pidiendo se introduzcan en los presupuestos modificaciones favorables á la industria y al comercio.

Se ha celebrado en la Venta Erliña una fiesta de carácter andaluz, organizada por la colonia francesa, para obsequiar á los marinos de la escuadra. El espectáculo resultó muy animado, asistiendo el alcalde y el gobernador. Este brindó por la alianza franco-española. El almirante francés hizo calurosos elogios de las mujeres, del cielo y de los monumentos de Sevilla, y dió vivas á España. La escuadra zarpará hoy.

Madrid 28, á las 3-15 tarde. Al salir de Palacio, el Sr. Silveira ha dicho que la situación de Zaragoza es de relativa tranquilidad; pero no ha dado detalles. Posteriormente he sabido por noticias directas de Zaragoza, que la autoridad ha prohibido la verbena de hoy, temiéndose que esta noche sería de nuevo el conflicto, promovido por los que intenten celebrar la verbena de San Pedro. En el resto de España la tranquilidad es completa.

El ministro de Marina ha puesto hoy á la firma de S. M. los siguientes decretos: Disponiendo el pase á la escuela de reserva del vicealmirante Sr. Sánchez Ocaña, capitán general del departamento de Cartagena. La vacante de vicealmirante que deja el Sr. Sánchez Ocaña corresponde al turno de la amortización. Nombrando para la capitán general de Cartagena al Sr. Mantecón, y concediendo la cruz de María Cristina al capitán de navío don Joaquín Montegud.

El de la Guerra ha puesto á la firma, entre otros, los decretos siguientes: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Enrique Solano; concediendo varias recompensas por méritos contraídos en la campaña de Filipinas; disponiendo la adquisición de material; concediendo la cruz blanca del Mérito Militar al teniente coronel de la Guardia civil D. Antonio Ramírez, y destinando á diferentes capitán generales á varios jefes y oficiales de Estado Mayor, cuyos nombres se ha reservado el ministro.

Mañana se verificará en Palacio la oremónia de imponer la birreta cardenalicia al Nuncio, Sr. Nava di Bonifé. Se halla gravemente enfermo el ilustre botánico y ex-rector de esta Universidad, señor Colmeiro. BARCELONA.—El diestro Bombita ha pasado la noche tranquilo; pero esta mañana le ha desaparecido la fiebre. La herida presenta buen aspecto. El enfermo continúa grave. CADIZ.—A bordo del buque Duperré, de la escuadra francesa, que ostenta la insignia de almirante, se ha celebrado un brillante festivo para corresponder á los agasajos de que han sido objeto los marinos franceses en Cadiz.

Madrid 28, á las 3-30 tarde. A las dos de la tarde ha estado en Palacio la Mesa de la Alta Cámara, á la que acompañan algunos senadores. La representación del Senado ha sido conducida al reglo alcazar en carrozas de gran gala. El general Martínez Campos ha dado lectura á la contestación que la Cámara dá al Mensaje de la Corona. Terminada la ceremonia oficial, la regente y el rey D. Alfonso XIII han conversado afectuosamente con los senadores.

La reina vestía elegante toilette de color morado, y D. Alfonso el uniforme de estado de infantería. Al acto han asistido el gobierno y el alto personal palatino. El ministro de Gracia y Justicia dice que en Teruel se están instruyendo dos sumarias, una por la jurisdicción civil y otra por la militar, en averiguación de todo lo ocurrido con motivo del artículo que publicó El Noticiero Turulense.

TARRAGONA.—Ayer estuvieron cerrados los establecimientos durante la reunión que se celebró en el Ateneo para leer la protesta redactada contra los presupuestos.

Madrid 28, á las 6-15 tarde. Se han repetido los rumores alarmantes referentes á Barcelona. El ministro de la Gobernación ha insistido en desmentirlos, asegurando que en toda España el orden es perfecto.

Los exministros de Hacienda liberales se han reunido para acordar la línea de conducta que han de seguir en la discusión de los presupuestos.

Ha sido confirmado en el cargo de comandante del crucero Marqués de la Ensenada el capitán de fragata D. Manuel Triana. Para el mando del crucero Isabel II ha sido designado el de igual graduación D. Joaquín March.

Ayer se celebró en el Círculo Industrial de esta corte una importante reunión, acordándose felicitar á la comisión permanente de las Cámaras de Comercio. Se pronunciaron discursos pidiendo se destinen 150 ó 200 millones al fomento de obras públicas.

NUESTRO SERVICIO POR TELEGAFO Y TELEFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 28, á las 4 tarde. Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 62'47 Deuda perpetua al 4 por 100 exterior... 60'09 Deuda amortizable al 4 por 100... 63'60 Billetes hipotecarios de Cuba (1886)... 69'37 Billetes hipotecarios de Cuba (1899)... 58'37 Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas... 00'00 Obligaciones hipotecarias de Filipinas... 00'00 Banco Hispano-Colombia (acciones)... 06'60 F.C. del Norte de España (acciones)... 46'70 F.C. de Zaragoza, Barcelona y Francia... 37'35 F.C. de Orense (acciones)... 11'35 Cambios de París, á 8 días... 21'78 Cambios de Londres, á la vista... 30'90

DE BARCELONA Madrid 28, á las 3-43 tarde. 4 p. 100 int. fin... 62'60 Cúmbas nuevas... 59'45 4 p. 100 int. con... 62'60 Filipinas... 78'79 4 p. 100 exterior... 68'40 Banco de España... 109'50 Amortizable... 70'10 Tabacaleras... 00'00 Aduanas... 02'75 Gaztambor París... 22'30 Cúmbas... 09'65 Idem Londres... 00'00 París: 4 por 100 exterior... 63'35

DE LA CASA PEDRO GALIANA D. Juan de Austria, 19. Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales. Cupones. Operaciones de Bolsa. Barcelona 28, á las 3-74 tarde. 4 p. 100 int. fin... 62'61 Filipinas... 76'35 Fin próximo... 62'61 Colonial... 09'12 Cúmbas... 63'43 Norcia... 43'33 Cúmbas nuevas... 59'31 Francia... 37'30 Aduanas... 03'00 Orense... 11'35 Madrid: 4 por 100 exterior... 62'35 París: 4 por 100 exterior... 62'90

Agencia FABRA El "Satrústegui". Suiz.—Ha salido de este puerto, con rumbo á Port-Salud, el vapor-sorreo Satrustegui, de la Compañía Transatlántica. El matrimonio civil en Italia. PARIS.—Según el proyecto de ley referente al matrimonio civil, que está pendiente de discusión en el Parlamento italiano, se establecen severas penas á los que contraigan matrimonio religioso, sin haberlo contraído antes con arreglo á las prescripciones del Código civil.

Agencia FABRA El "Satrústegui". Suiz.—Ha salido de este puerto, con rumbo á Port-Salud, el vapor-sorreo Satrustegui, de la Compañía Transatlántica. El matrimonio civil en Italia. PARIS.—Según el proyecto de ley referente al matrimonio civil, que está pendiente de discusión en el Parlamento italiano, se establecen severas penas á los que contraigan matrimonio religioso, sin haberlo contraído antes con arreglo á las prescripciones del Código civil.

La peste bubónica. PARIS.—Según las noticias que se reciben de la India, los estragos causados por la peste bubónica son mucho mayores que lo que han indicado los informes oficiales. Desde que se presentó la epidemia hasta ahora, el número de casos ocurridos en Bombay, pasa de 45,000 de los cuales más de 40,000 seguidos de muerte. En Calcuta los fallecimientos ocasionados por la epidemia han sido también considerables. Continúa esta produciendo muchas víctimas, á pesar de las medidas sanitarias adoptadas por las autoridades. En algunas poblaciones de la India, el cólera no se ha presentado con mucha fuerza.

Ya no hay polaviejistas. Se hacen muchos comentarios sobre el final de la sesión del Congreso, y más que nada, acerca de las declaraciones que ha hecho el general Polavieja en el discurso que ha pronunciado al contestar al Sr. Laserna, siendo muy elogiada la sinceridad con que se ha expresado. Todos convienen en que el ministro de la Guerra ha prestado un gran servicio al gobierno; pero al propio tiempo ha dado el golpe de gracia al polaviejismo, pues al declarar que él era un conservador más, el grupo polaviejista ha perdido toda la personalidad que tenía dentro de la mayoría.

Contra los presupuestos de Guerra y Marina. El correo de esta noche publica un artículo protestando contra los presupuestos de Guerra y Marina. Dice que la verdadera defensa del país estriba en que este y el poder vayan de acuerdo, pues cuando al contribuyente se le agobia con impuestos que no puede satisfacer, se enfrija el patriotismo y son inútiles todos los gastos de Guerra y Marina. Añade que ciertas construcciones son un lujo que solo pueden permitirse las naciones ricas.

Contra el arbitraje. LA HAYA.—El gobierno de Alemania ha dado instrucciones á sus delegados en la conferencia del desarme, para que se opongan á la creación de tribunales de arbitraje. La elección yankee. LONDRES.—Un telegrama de Nueva York dirigido al Morning Herald, anuncia que el partido democrático ha escogido definitivamente las bases de su programa, con motivo de la elección presidencial del año próximo. El punto principal del llamamiento electoral de dicho partido es la adopción del marco de plata de 16 contra uno. El segundo punto es la guerra á los sindicatos comerciales. El programa comprende también la aprobación de leyes, prohibiendo la existencia de los sindicatos creados, con objeto de elevar el precio de las materias de primera necesidad; no se habla en dicho programa ni de la cuestión de Filipinas, ni de la cuestión social. En los círculos políticos de Washington, el programa del partido democrático no se considera muy hábil, desde el punto de vista político, en vista de que los adversarios de Mac Kinley no tendrán ahora motivo alguno para apoyar á los demócratas en las próximas elecciones. La campaña en favor del marco de plata ha tenido poco éxito, excepto en los Estados del Oeste, y el país está actualmente menos dispuesto á cambiar el sistema monetario.

Noticias de Zaragoza

Los telegramas de Zaragoza puestos allí á primera hora de la tarde, comunican las siguientes noticias: La población permanece tranquila. Los soldados ocupan sus puestos. Un grupo de chiquillos que trataba de reproducir los disturbios, no ha sido secundado por nadie. Los obreros del campo y de los talleres han vuelto al trabajo. Patrullas de la Guardia civil recorren las calles y custodian las fábricas, para evitar desórdenes. Las tropas siguen ocupando los puntos estratégicos. Se teme que se reproduzcan los sucesos de estos días si se aprueban los presupuestos. Hay heridos ocho soldados de caballería, algunos de ellos graves. El número de heridos es mayor de lo que se ha dicho; pero no puede precisarse, porque casi todos los heridos negaron á ser curados por las ambulancias de la Cruz Roja, ocultándose, á fin de evitar responsabilidades. Se sabe que un paisano recibió ayer, frente al Colegio de los jesuitas, un balazo en el vientre, quedando muerto en el acto. Los grupos apoderaronse del cadáver y se lo llevaron, sin que se haya podido averiguar qué han hecho de él. A las 4-55 comunican de la capital aragonesa lo siguiente: Ha vuelto á abrirse el Centro Militar, que fué cerrado ayer por el general Burbón. Los desparecidos en toda la ciudad son de mucha consideración. Gran número de faroles están destruidos. Las aristas de los bancos de piedra que hay en el paseo de la Independencia, han sido rotas, y las sillas de dicho paseo están hechas pedruzcos. En los balcones no ha quedado un cristal sano. En el paseo de San Lorenzo siguen empujadas las piezas de artillería montada. Se ha retirado la Cruz Roja, en vista de que reina tranquilidad. El ordenanza del gobierno civil, que fué herido ayer gravemente, está hoy algo mejor. Los heridos por arma de fuego que fueron asistidos por la Cruz Roja, pasan á 30. Esta madrugada dió la Guardia civil una batida recogiendo un número de armas. Temese que esta noche se reproduzcan los disturbios, con motivo de haber suspendido el capitán general, señor marqués de Ahumada, la verbena de San Pedro.

Weyler y el presupuesto de Guerra. El general Weyler ha hecho esta tarde algunas declaraciones sobre el presupuesto de Guerra. Ha dicho que no le parece bien que la cifra del contingente próximo del ejército se eleve á 103,000 hombres, añadiendo que pedirá que se reduzca á 80,000, ó menos, en virtud de las razones que aducirá cuando se discuta el proyecto en la Alta Cámara. Opina el general Weyler, que, además pueden hacerse muchas economías, suprimiendo la escolta real, cuyo servicio podrían prestar los regimientos de caballería, de guarnición en Madrid ó los dos de husares, reduciendo á la mitad el real cuerpo de Alabarderos, y suprimiendo muchas juntas militares que no se sabe para qué sirven, ni cuándo y cómo funcionarán.

Entierro de un contraalmirante. Hoy se ha verificado el entierro del contraalmirante D. Rafael Llanes y Tavera, que prestaba servicio en el Arsenal del Ferrol, y había venido á Madrid por unos días, pues se está examinando un hijo suyo para ingresar en la Escuela Naval. El Sr. Llanes ha fallecido á consecuencia de una caída que sufrió al bajar de uno de los coches del tranvía eléctrico. El entierro lo presidió el ministro de Marina, asistiendo al fúnebre acto comisiones de todos los cuerpos.

Las Cámaras de Comercio. La comisión permanente de las Cámaras de Comercio, en vista del gran número de consultas que recibe de provincias, ha acordado montar una oficina central que se hallará en el punto donde reside el Sr. Paraiso. Se ha acordado que por ahora la comisión permanente ha terminado su misión.

Servicio ESPECIAL Borrero y Salcedo. Madrid 28, á las 10-15 noche. Procedentes de Barcelona han llegado á Madrid los generales Salcedo y Borrero, habiendo cumplimentado al ministro de la Guerra. El obispo de Madrid. Se halla muy mejorado de la enfermedad que padece el obispo de Madrid-Alcalá.

Agencia MENCHETA Telegrama de Ahumada. Madrid 28, á las 1-15 tarde. El capitán general de Zaragoza, señor marqués de Ahumada, ha telegrafado esta tarde al gobierno, diciéndole lo siguiente: «Año de llegar al palacio de Capitanía, después de haber recorrido á caballo toda la población. No ocurre novedad alguna. Las tiendas están abiertas y se trabaja en las fábricas. En casi todos los obreros observase aparente tranquilidad.»

Peticiones de Paraiso. Madrid 28, á las 8-20 tarde. El Sr. Paraiso ha conferenciado con el presidente de la comisión de presupuestos, con objeto de pedirle reducciones de los gastos. Entre otras cosas ha solicitado se conviertan las embajadas en legaciones.

Opinión de Mané y Flaquer. El Diario de Barcelona ha publicado hoy un artículo de su director, en el que censura amargamente á los Sres. Moret, Canalejas, conde de las Almenas y Gasset, por haber asistido al meeting revisionista de Madrid, por ser éste una manifestación revolucionaria. Critica también á las clases conservadoras, que con su conducta dan lugar á motines como los del lunes. Termina el artículo con este párrafo: «A nosotros no nos entusiasman los presupuestos; pero sabemos que es necesario liquidar el desastre, y también sabemos que aún hay algo más terrible que unos malos presupuestos, y es una sociedad indisciplinada como lo está la española.»

Huelga en Bélgica. El comité de la Federación del partido obrero de Bruselas, ha acordado que se verifique una huelga general el día 5 de julio, para protestar contra el proyecto electoral. Gendarmes y huelguistas. Telegrafan de Berlín que ayer y hoy han ocurrido dos conflictos sangrientos entre los gendarmes y los mineros huelguistas en Herne (Westphalia). Los gendarmes fueron acorralados á pedradas, y contestaron disparando sus armas, resultando varios heridos. Plaza.

La enfermedad de la esposa de Mac-Kinley. Madrid 29, á la una madrugada. Dicen de New-York que se ha agravado en la enfermedad que padece, de un modo alarmante, la esposa de Mac-Kinley. Este llegará hoy á New-York con objeto de permanecer á su lado. El orden público. Ya entrada la noche, se han reproducido los rumores de haber ocurrido algo anormal en Barcelona. El ministro de la Gobernación me ha manifestado, que á las doce de la noche reinaba absoluta tranquilidad en toda España. Plaza.

Consejo de ministros. Madrid 29, á las 1-20 madrugada. Esta noche se ha celebrado Consejo de ministros, habiéndose ocupado de los últimos disturbios ocurridos en algunas capitales, singularmente en Zaragoza. Los ministros han lamentado que las calles de la ciudad aragonesa hayan sido regadas con sangre por los perturbadores del orden y personas ajenas al comercio y la industria. Se han leído despachos de las autoridades de Zaragoza, dando cuenta del número exacto de las víctimas y de las detenciones operadas. Todos los telegramas acusan completa tranquilidad en toda la Península. Como medida de previsión, el gobierno ha acordado que continúe el estado de sitio en Zaragoza y Valencia. El ministro de la Guerra ha leído un despacho del general Ríos, comunicando que ha llegado á Port-Salud sin novedad, á bordo del buque en que regresa. El pasaje saludó á los reyes y al gobierno, continuando el viaje hacia España. El ministro de Marina ha dado cuenta de la venta de los cruceros auxiliares Patriota y Meteor, por tres millones y medio de pesetas cada uno. También el Sr. Gomez Imaz informó á sus compañeros de gabinete de haber sufrido algunas averías los cañones del acorazado de costa Victoria. Han sido aprobados los indultos de pena de muerte de un reo de homicidio condenado por la Audiencia de la Coruña, y otro del fuero militar. Han sido aprobados varios expedientes de Hacienda, y además el decreto regulando el pago de los cupones de la Deuda exterior, anteriores al estampillado. Plaza.

La vuelta de Dreyfus. Madrid 29, á las 1-50 madrugada. Comunican de París que el gobierno francés ordenó al capitán del vapor Sfax, que lleva á bordo á Dreyfus, que toque en las islas Canarias y Azores, y que, al llegar á la costa francesa, se aleje de los puertos. El capitán Dreyfus será trasladado desde el Sfax á un cañonero que lo llevará á Brest, cuando desde allí á Rennes en un tren especial. Gimeno Vizarrá.

Los presupuestos. Madrid 29, á las 2-15 madrugada. La comisión de Presupuestos del Congreso ha aprobado el impuesto sobre las utilidades. El viernes será presentado á la Cámara. El ministro de Hacienda se propone pedir autorización á las Cortes para plantear aquellos proyectos que no ofrezcan dificultad en la discusión. El Sr. Villaverde quiere compensar la baja que se experimentará desde 1.º de julio por la supresión del impuesto de guerra.

Más del Consejo de ministros. Madrid 29, á las 2-30 madrugada. El Sr. Silveira ha sido adscrito á la Compañía Transatlántica francesa y el Meteor á Alemania. En virtud de lo dispuesto en el decreto expedido por el ministerio de Hacienda, serán atendidas las reclamaciones de los poseedores de títulos de la Deuda exterior, en el sentido de que gocen de los beneficios del estampillado aquellos que fueron negociados al publicarse el decreto. Se ha hablado de la evacuación de las Carolinas, Marianas y Palaos, anunciando el señor Silveira que desde 1.º de julio regirán los beneficios comerciales que nos concede Alemania. También ha dado cuenta el jefe del gobierno de las negociaciones que sigue, como ministro de Estado, para que sean rebajados los derechos de exportación del coque. Se ha leído un telegrama del presidente de la Cámara de Comercio de Alicante, protestando contra las manifestaciones públicas realizadas estos días ilegalmente, y pidiendo á las demás Cámaras de España que se adhieran á la protesta. El Sr. Silveira ha dado cuenta de haber fallecido en Francia el coronel español señor Ocaña. Finalmente, se han ocupado los ministros de los presupuestos y las tareas parlamentarias. Plaza.

Cambión doctor. Madrid 29, á las 2-40 madrugada. Según telegrama de Nueva-York, el embajador francés Mr. Cambión ha sido nombrado doctor de la Universidad de Pensilvania. Apertura. En vista de la atenta comunicación dirigida por el gobernador al presidente del Círculo militar de Sevilla, en la cual expresa que no cree haya motivo para la clausura del mismo, ha sido cubierto de nuevo aquel Centro. Gimeno Vizarrá.

De Washington. Madrid 29, á las 2-55 madrugada. De Washington comunican que en el Consejo de ministros se ha acordado alistar á los reclutas, no admitiéndose á filas voluntarios. En breve se mandarán á Filipinas 40,000 soldados. Las operaciones se reanudarán cuando terminen las lluvias. Dúdase de que se pueda reunir tan crecido número de hombres, dispuestos á luchar contra los tagalos. Gimeno Vizarrá.

Más escándalos en la Cámara belga. Madrid 29, á las 3-20 madrugada. Comunican de Bruselas que en la Cámara de diputados se ha adoptado una proposición de la extrema derecha, aprobando las medidas puestas en vigor por los escándalos ocurridos en la sesión de ayer. Al aprobarse dicha proposición, los diputados socialistas comenzaron á protestar, gritando desordenadamente. El escándalo se repitió en mayores proporciones, llegando á las manos algunos diputados. Los socialistas golpearon al diputado católico Degehens, causándole algunas contusiones. En medio de un gran tumulto suspendióse la sesión. Plaza.

Lance terminado. Madrid 29, á las 3-40 madrugada. Telegrafan desde París que ayer verificóse el duelo á espada concertado entre los diputados Berteaux y Millevoye. En el primer asalto Millevoye fué herido en una mejilla por Berteaux, dándose por terminado el duelo. La herida del primero es leve. Llegada y espera. Ha llegado á la Coruña el transatlántico San Ignacio. Es esperada, de un momento á otro, la escuadra francesa. Plaza.

La Verbena de San Pedro. Madrid 29, á las cuatro madrugada. La Verbena de San Pedro se ha celebrado en Madrid en medio del orden más completo. Se ha inaugurado el teatro El Dorado, estrenándose la revista titulada Instantáneas, de Lopez Silva y Arribeas la letra, y de Quinto Valverde y Torregrosa la música, obteniendo un éxito isengero. Han sido repetidos varios números. El tercio de los barrenderos ha gustado mucho, y es seguro que se hará popular. Las decoraciones han sido muy aplaudidas. Plaza.

Opinión de Mané y Flaquer

El ministro de la Gobernación me ha manifestado, que á las doce de la noche reinaba absoluta tranquilidad en toda España. Plaza.

Consejo de ministros. Madrid 29, á las 1-20 madrugada. Esta noche se ha celebrado Consejo de ministros, habiéndose ocupado de los últimos disturbios ocurridos en algunas capitales, singularmente en Zaragoza. Los ministros han lamentado que las calles de la ciudad aragonesa hayan sido regadas con sangre por los perturbadores del orden y personas ajenas al comercio y la industria. Se han leído despachos de las autoridades de Zaragoza, dando cuenta del número exacto de las víctimas y de las detenciones operadas. Todos los telegramas acusan completa tranquilidad en toda la Península. Como medida de previsión, el gobierno ha acordado que continúe el estado de sitio en Zaragoza y Valencia. El ministro de la Guerra ha leído un despacho del general Ríos, comunicando que ha llegado á Port-Salud sin novedad, á bordo del buque en que regresa. El pasaje saludó á los reyes y al gobierno, continuando el viaje hacia España. El ministro de Marina ha dado cuenta de la venta de los cruceros auxiliares Patriota y Meteor, por tres millones y medio de pesetas cada uno. También el Sr. Gomez Imaz informó á sus compañeros de gabinete de haber sufrido algunas averías los cañones del acorazado de costa Victoria. Han sido aprobados los indultos de pena de muerte de un reo de homicidio condenado por la Audiencia de la Coruña, y otro del fuero militar. Han sido aprobados varios expedientes de Hacienda, y además el decreto regulando el pago de los cupones de la Deuda exterior, anteriores al estampillado. Plaza.

La vuelta de Dreyfus. Madrid 29, á las 1-50 madrugada. Comunican de París que el gobierno francés ordenó al capitán del vapor Sfax, que lleva á bordo á Dreyfus, que toque en las islas Canarias y Azores, y que, al llegar á la costa francesa, se aleje de los puertos. El capitán Dreyfus será trasladado desde el Sfax á un cañonero que lo llevará á Brest, cuando desde allí á Rennes en un tren especial. Gimeno Vizarrá.

Los presupuestos. Madrid 29, á las 2-15 madrugada. La comisión de Presupuestos del Congreso ha aprobado el impuesto sobre las utilidades. El viernes será presentado á la Cámara. El ministro de Hacienda se propone pedir autorización á las Cortes para plantear aquellos proyectos que no ofrezcan dificultad en la discusión. El Sr. Villaverde quiere compensar la baja que se experimentará desde 1.º de julio por la supresión del impuesto de guerra.

Más del Consejo de ministros. Madrid 29, á las 2-30 madrugada. El Sr. Silveira ha sido adscrito á la Compañía Transatlántica francesa y el Meteor á Alemania. En virtud de lo dispuesto en el decreto expedido por el ministerio de Hacienda, serán atendidas las reclamaciones de los poseedores de títulos de la Deuda exterior, en el sentido de que gocen de los beneficios del estampillado aquellos que fueron negociados al publicarse el decreto. Se ha hablado de la evacuación de las Carolinas, Marianas y Palaos, anunciando el señor Silveira que desde 1.º de julio regirán los beneficios comerciales que nos concede Alemania. También ha dado cuenta el jefe del gobierno de las negociaciones que sigue, como ministro de Estado, para que sean rebajados los derechos de exportación del coque. Se ha leído un telegrama del presidente de la Cámara de Comercio de Alicante, protestando contra las manifestaciones públicas realizadas estos días ilegalmente, y pidiendo á las demás Cámaras de España que se adhieran á la protesta. El Sr. Silveira ha dado cuenta de haber fallecido en Francia el coronel español señor Ocaña. Finalmente, se han ocupado los ministros de los presupuestos y las tareas parlamentarias. Plaza.

Cambión doctor. Madrid 29, á las 2-40 madrugada. Según telegrama de Nueva-York, el embajador francés Mr. Cambión ha sido nombrado doctor de la Universidad de Pensilvania. Apertura. En vista de la atenta comunicación dirigida por el gobernador al presidente del Círculo militar de Sevilla, en la cual expresa que no cree haya motivo para la clausura del mismo, ha sido cubierto de nuevo aquel Centro. Gimeno Vizarrá.

De Washington. Madrid 29, á las 2-55 madrugada. De Washington comunican que en el Consejo de ministros se ha acordado alistar á los reclutas, no admitiéndose á filas voluntarios. En breve se mandarán á Filipinas 40,000 soldados. Las operaciones se reanudarán cuando terminen las lluvias. Dúdase de que se pueda reunir tan crecido número de hombres, dispuestos á luchar contra los tagalos. Gimeno Vizarrá.

Más escándalos en la Cámara belga. Madrid 29, á las 3-20 madrugada. Comunican de Bruselas que en la Cámara de diputados se ha adoptado una proposición de la extrema derecha, aprobando las medidas puestas en vigor por los escándalos ocurridos en la sesión de ayer. Al aprobarse dicha proposición, los diputados socialistas comenzaron á protestar, gritando desordenadamente. El escándalo se repitió en mayores proporciones, llegando á las manos algunos diputados. Los socialistas golpearon al diputado católico Degehens, causándole algunas contusiones. En medio de un gran tumulto suspendióse la sesión. Plaza.

Lance terminado. Madrid 29, á las 3-40 madrugada. Telegrafan desde París que ayer verificóse el duelo á espada concertado entre los diputados Berteaux y Millevoye. En el primer asalto Millevoye fué herido en una mejilla por Berteaux, dándose por terminado el duelo. La herida del primero es leve. Llegada y espera. Ha llegado á la Coruña el transatlántico San Ignacio. Es esperada, de un momento á otro, la escuadra francesa. Plaza.

La Verbena de San Pedro. Madrid 29, á las cuatro madrugada. La Verbena de San Pedro se ha celebrado en Madrid en medio del orden más completo. Se ha inaugurado el teatro El Dorado, estrenándose la revista titulada Instantáneas, de Lopez Silva y Arribeas la letra, y de Quinto Valverde y Torregrosa la música, obteniendo un éxito isengero. Han sido repetidos varios números. El tercio de los barrenderos ha gustado mucho, y es seguro que se hará popular. Las decoraciones han sido muy aplaudidas. Plaza.

Imprenta Domenesh, Mar, 63.

Agencia MENCHETA

Telegrama de Ahumada. Madrid 28, á las 1-15 tarde. El capitán general de Zaragoza, señor marqués de Ahumada, ha telegrafado esta tarde al gobierno, diciéndole lo siguiente: «Año de llegar al palacio de Capitanía, después de haber recorrido á caballo toda la población. No ocurre novedad alguna. Las tiendas están abiertas y se trabaja en las fábricas. En casi todos los obreros observase aparente tranquilidad.»

Peticiones de Paraiso. Madrid 28, á las 8-20 tarde. El Sr. Paraiso ha conferenciado con el presidente de la comisión de presupuestos, con objeto de pedirle reducciones de los gastos. Entre otras cosas ha solicitado se conviertan las embajadas en legaciones.

Opinión de Mané y Flaquer. El Diario de Barcelona ha publicado hoy un artículo de su director, en el que censura amargamente á los Sres. Moret, Canalejas, conde de las Almenas y Gasset, por haber asistido al meeting revisionista de Madrid, por ser éste una manifestación revolucionaria. Critica también á las clases conservadoras, que con su conducta dan lugar á motines como los del lunes. Termina el artículo con este párrafo: «A nosotros no nos entusiasman los presupuestos; pero sabemos que es necesario liquidar el desastre, y también sabemos que aún hay algo más terrible que unos malos presupuestos, y es una sociedad indisciplinada como lo está la española.»

Huelga en Bélgica. El comité de la Federación del partido obrero de Bruselas, ha acordado que se verifique una huelga general el día 5 de julio, para protestar contra el proyecto electoral. Gendarmes y huelguistas. Telegrafan de Berlín que ayer y hoy han ocurrido dos conflictos sangrientos entre los gendarmes y los mineros huelguistas en Herne (Westphalia). Los gendarmes fueron acorralados á pedradas, y contestaron disparando sus armas, resultando varios heridos. Plaza.

La enfermedad de la esposa de Mac-Kinley. Madrid 29, á la una madrugada. Dicen de New-York que se ha agravado en la enfermedad que padece, de un modo alarmante, la esposa de Mac-Kinley. Este llegará hoy á New-York con objeto de permanecer á su lado. El orden público. Ya entrada la noche, se han reproducido los rumores de haber ocurrido algo anormal en Barcelona. El ministro de la Gobernación me ha manifestado, que á las doce de la noche reinaba absoluta tranquilidad en toda España. Plaza.

Consejo de ministros. Madrid 29, á las 1-20 madrugada. Esta noche se ha celebrado Consejo de ministros, habiéndose ocupado de los últimos disturbios ocurridos en algunas capitales, singularmente en Zaragoza. Los ministros han lamentado que las calles de la ciudad aragonesa hayan sido regadas con sangre por los perturbadores del orden y personas ajenas al comercio y la industria. Se han leído despachos de las autoridades de Zaragoza, dando cuenta del número exacto de las víctimas y de las detenciones operadas. Todos los telegramas acusan completa tranquilidad en toda la Península. Como medida de previsión, el gobierno ha acordado que continúe el estado de sitio en Zaragoza y Valencia. El ministro de la Guerra ha leído un despacho del general Ríos, comunicando que ha llegado á Port-Salud sin novedad, á bordo del buque en que regresa. El pasaje saludó á los reyes y al gobierno, continuando el viaje hacia España. El ministro de Marina ha dado cuenta de la venta de los cruceros auxiliares Patriota y Meteor, por tres millones y medio de pesetas cada uno. También el Sr. Gomez Imaz informó á sus compañeros de gabinete de haber sufrido algunas averías los cañones del acorazado de costa Victoria. Han sido aprobados los indultos de pena de muerte de un reo de homicidio condenado por la Audiencia de la Coruña, y otro del fuero militar. Han sido aprobados varios expedientes de Hacienda, y además el decreto regulando el pago de los cupones de la Deuda exterior, anteriores al estampillado. Plaza.

La vuelta de Dreyfus. Madrid 29, á las 1-50 madrugada. Comunican de París que el gobierno francés ordenó al capitán del vapor Sfax, que lleva á bordo á Dreyfus, que toque en las islas Canarias y Azores, y que, al llegar á la costa francesa, se aleje de los puertos. El capitán Dreyfus será trasladado desde el Sfax á un cañonero que lo llevará á Brest, cuando desde allí á Rennes en un tren especial. Gimeno Vizarrá.

Los presupuestos. Madrid 29, á las 2-15 madrugada. La comisión de Presupuestos del Congreso ha aprobado el impuesto sobre las utilidades. El viernes será presentado á la Cámara. El ministro de Hacienda se propone pedir autorización á las Cortes para plantear aquellos proyectos que no ofrezcan dificultad en la discusión. El Sr. Villaverde quiere compensar la baja que se experimentará desde 1.º de julio por la supresión del impuesto de guerra.

Más del Consejo de ministros. Madrid 29, á las 2-30 madrugada. El Sr. Silveira ha sido adscrito á la Compañía Transatlántica francesa y el Meteor á Alemania. En virtud de lo dispuesto en el decreto expedido por el ministerio de Hacienda, serán atendidas las reclamaciones de los poseedores de títulos de la Deuda exterior, en el sentido de que gocen de los beneficios del estampillado aquellos que fueron negociados al publicarse el decreto. Se ha hablado de la evacuación de las Carolinas, Marianas y Palaos, anunciando el señor Silveira que desde 1.º de julio regirán los beneficios comerciales que nos concede Alemania. También ha dado cuenta el jefe del gobierno de las negociaciones que sigue, como ministro de Estado, para que sean rebajados los derechos de exportación del coque. Se ha leído un telegrama del presidente de la Cámara de Comercio de Alicante, protestando contra las manifestaciones públicas realizadas estos días ilegalmente, y pidiendo á las demás Cámaras de España que se adhieran á la protesta. El Sr. Silveira ha dado cuenta de haber fallecido en Francia el coronel español señor Ocaña. Finalmente, se han ocupado los ministros de los presupuestos y las tareas parlamentarias. Plaza.

Cambión doctor. Madrid 29, á las 2-40 madrugada. Según telegrama de Nueva-York, el embajador francés Mr. Cambión ha sido nombrado doctor de la Universidad de Pensilvania. Apertura. En vista de la atenta comunicación dirigida por el gobernador al presidente del Círculo militar de Sevilla, en la cual expresa que no cree haya motivo para la clausura del mismo, ha sido cubierto de nuevo aquel Centro. Gimeno Vizarrá.

De Washington. Madrid 29, á las 2-55 madrugada. De Washington comunican que en el Consejo de ministros se ha acordado alistar á los reclutas, no admitiéndose á filas voluntarios. En breve se mandarán á Filipinas 40,000 soldados. Las operaciones se reanudarán cuando terminen las lluvias. Dúdase de que se pueda reunir tan crecido número de hombres, dispuestos á luchar contra los tagalos. Gimeno Vizarrá.

Más escándalos en la Cámara belga. Madrid 29, á las 3-20 madrugada. Comunican de Bruselas que en la Cámara de diputados se ha adoptado una proposición de la extrema derecha, aprobando las medidas puestas en vigor por los escándalos ocurridos en la sesión de ayer. Al aprobarse dicha proposición, los diputados socialistas comenzaron á protestar, gritando desordenadamente. El escándalo se repitió en mayores proporciones, llegando á las manos algunos diputados. Los socialistas golpearon al diputado católico Degehens, causándole algunas contusiones. En medio de un gran tumulto suspendióse la sesión. Plaza.

Lance terminado. Madrid 29, á las 3-40 madrugada. Telegrafan desde París que ayer verificóse el duelo á espada concertado entre los diputados Berteaux y Millevoye. En el primer asalto Millevoye fué herido en una mejilla por Berteaux, dándose por terminado el duelo. La herida del primero es leve. Llegada y espera. Ha llegado á la Coruña el transatlántico San Ignacio. Es esperada, de un momento á otro, la escuadra francesa. Plaza.

La Verbena de San Pedro. Madrid 29, á las cuatro madrugada. La Verbena de San Pedro se ha celebrado en Madrid en medio del orden más completo. Se ha inaugurado el teatro El Dorado, estrenándose la revista titulada Instantáneas, de Lopez Silva y Arribeas la letra, y de Quinto Valverde y Torregrosa la música, obteniendo un éxito isengero. Han sido repetidos varios números. El tercio de los barrenderos ha gustado mucho, y es seguro que se hará popular. Las decoraciones han sido muy aplaudidas. Plaza.

Imprenta Domenesh, Mar, 63.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Pedro y Pablo Apóstoles.—El oficio y la misa son de los Santos del día, con rito doble de primera clase y color encarnado.
SANTOS DE MAÑANA.—La conmemoración de San Pablo Apóstol.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Andrés. Se descansa a las cinco y cuarto de la mañana, y se reserva a las siete y tres cuartos de la tarde.

Sagrado Corazón de Jesús y procesión que recorrerá el atrio del templo.
En la iglesia de Santa María de Jesús comienzan las Cuarenta Horas extraordinarias, y se descubrirá a S. D. M. a las ocho y tres cuartos de la mañana.
En la iglesia del Templo, a las siete y media misa de Comunión con pláticas por el Sr. Calatrava, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las seis de la tarde, exposición, solemne trisagio, sermón que dirá D. Justo Martínez, procesión eucarística haciendo las visitas y solemne reserva.

Observatorio meteorológico
DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
A las nueve de la mañana
28 de junio.—Barómetro, 763.50; termómetro, 26.3; humedad, 56; SE; calma; despegado.
Observaciones desde las nueve de la mañana hasta anterior.—Temperatura máxima al sol, 31.8; a la sombra, 26.4; mínima a la sombra, 18.4; evaporación, 5.6; lluvia, en milímetros, 0.0; velocidad del viento en kilómetros, 11.4.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 28 de junio de 1899.
CAMBIOS EXTRANJEROS
París: vista, 23.00 op.; cheque de banco, 23.00; 91.50 a 92.00 op.; comercial.
Londres: vista, 30.85 a 30.78 op.; comercial.
FONDOS PUBLICOS
Deuda perpetua al 4 p. 100 int.: 09.00 d.; 09.00 p.
Deuda amortizable al 4 p. 100 int.: 09.00 d.; 09.00 p.
Obligaciones del Tesoro: 101.75
Obligaciones Tesoro Aduanas: 09.00 d.; 09.00 p.
Billetes hipotec. de Cuba (1898): 09.30 d.; 09.00 p.

Billetes hipotec. de Cuba (1898): 09.30 d.; 09.00 p.
Obligaciones hipotec. Filipinas: 09.00 d.; 09.00 p.
Obligaciones prov. Carreteras: 102.50 d.; 100.00 p.
Oblig. Junta Obras Puerto: 106.00 d.; 100.00 p.
Tit. amort. Diput. Valencia: 49.75 d.; 09.00 p.
Oblig. Empréstito municipal: 09.00 d.; 09.00 p.
Id. id. 5.ª emisión (Matadero): 100.00 d.; 09.00 p.
Oblig. mun. Aguas potables: 100.00 d.; 09.00 p.

Lonja de Valencia

Precios del mercado de ayer.
ARROCES.—Amonquill.
N.º 00, a 112 rs. 100 kilos.
N.º 1, a 115 " " " "
N.º 2, a 118 " " " "
N.º 3, a 121 " " " "
N.º 4, a 124 " " " "
N.º 5, a 127 " " " "

Entera, marca E. F. . . . . 48 1/2
Flor blanca, marca F. B. . . . . 48 1/2
Entera, marca E. B. . . . . 48 1/2
Marca E., núm. 1. . . . . 48
Id. E., núm. 3. . . . . 47 1/2
Baja, marca E. B. B. . . . . 47
Flor dorada, marca D. F. . . . . 47
Entera, marca D. E. . . . . 48 1/2
Id. id. D., núm. 1. . . . . 48 1/2
Id. id. D., núm. 2. . . . . 47 3/4
Flor, morocha, F. M. . . . . 46
Especial, id. E. E. M. . . . . 46 1/2
Entera, id. E. M. . . . . 45

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS AYER
Vapor Cabo Trafalgar, de Vinaroz, con cal, pieles, quincaña, vidrio y tierra.
Vapor Diamond, de Gandia, con fruta de tránsito.
Vapor San Fernando, de Alicante, con loza, molinos, mojarra, atún y aceite.
Vapor Soto, de Tarragona, con cargo general, de tránsito.
DESPACHADOS
Vapor Cabo Trafalgar, para Bilbao y escalas, de tránsito.

Vapor Canalejas, para Barcelona, con vino, arroz y fruta.
Vapor Caprales, para Cete, con vino.
Vapor Adriatico, para Gijón, en lastre.
Vapor Diamond, para Liverpool, con frutas.
Vapor San Fernando, para Marsella y escalas, de tránsito y vino.
Pallebot Segunda Dolores, para Andraitx, en lastre.
Laud Santísima Trinidad, para Santa Pola, en lastre.
Vapor Washington, para Glasgow, con frutas.
Vapor Soto, para Liverpool y escalas, con frutas.

Espectáculos

TEATRO DE PIZARRO.—A las cuatro de la tarde.—La banda de trompetas.—La boda de Luis Alonso.—Gigantes y cabezudos.
A las nueve de la noche.—La boda de Luis Alonso.—Gigantes y cabezudos.—Pepe Gallardo.
CINEMATÓGRAFO.—Dirigido por el fotógrafo Angel.—Calle de las Barcas.—Exposiciones todas las noches.—Entrada 15 céntimos. Preferencia 25.

ACADEMIA REGIONAL

HARINA, 2.ª
Preparación exclusiva para el ingreso en el cuerpo de sobresobrantes de Obras Públicas, dirigida por D. JUAN JOSE MORENO, ayudante de Obras Públicas afecto a la jefatura de esta provincia de Valencia.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ,
con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos M. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 8, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordos para Progreso y Veracruz.
El vapor-correo MONTSERRAT
El 30, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.
El vapor-correo ALFONSO XIII
El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual de Málaga el 27, para las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordos para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.
El vapor-correo LEON XIII
Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Fort-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachue y Bashirol (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saingún Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.
Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (escala opcional), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, o sean los días 26 marzo, 23 abril, 21 mayo, 18 junio, 16 julio, 13 agosto, 10 setiembre, 8 octubre, 5 noviembre y 3 diciembre de 1899, y de Manila cada cuatro sábados, o sean los días 12 marzo, 9 abril, 7 mayo, 4 junio, 2 y 30 julio, 27 agosto, 24 setiembre, 22 octubre, 19 noviembre y 17 diciembre de 1899.
El vapor-correo ISLA DE PANAY saldrá de Valencia el 10 y de Barcelona el 18.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.
El vapor-correo REINA MARIA CRISTINA saldrá de Barcelona el 2 y el 7 de Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona el 25 a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
El vapor-correo LARACHE.
Servicio de Tánger.—El vapor-correo JOAQUIN DEL PIÉLAGO saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Los pasajeros deberán escribir sobre todos los buites de su equipaje su nombre y el puerto de destino, con todas sus letras y con la mayor claridad.
Para más informes, en Valencia, Sres. Dart y C.ª, en Comandita, calle del Mar, 59, entresuelo, y en el Grao, D. Juan Bautista Llovet.

MADERAS DE RIO DE CUENCA Y ARAGÓN

Se venden a precios económicos clases convenientes para las construcciones.
Travesa de pino para ferrocarril de vía ancha y estrecha.
Postes telegráficos de todas dimensiones.
Cajas envases para toda clase de frutas.
Almacén y serrería de Juan Vicente Pardo
Calle del Quemadero, frente a la Beneficencia.

Jarabe PAGLIANO
DEPURATIVO REFRESCANTE DE LA SANGRE
del profesor Ernesto Pagliano
Napoles, A. Calata S. Marco (Casa propia).
Para evitar que el público sea engañado por equivocadas publicidades y para atenuar los daños derivantes de la deslealtad, concurrencia de otros, es preciso recordar que todos los productos y el JARABE PAGLIANO de Napoles no tienen que ser confundidos con los que se despachan bajo el nombre de otros Paglianos. Por este motivo las señalizaciones que se anuncian en otra publicidad no pueden en ningún modo referirse a la casa ERNESTO PAGLIANO, de Napoles, que ha sido autorizada por el ministerio del Interior del reino de Italia (Dirección de Sanidad) para la fabricación y venta del Jarabe y demás productos que llevan su nombre.
N.º 1.—NUESTRA CASA DE FLORENCIA ESTÁ SUPRIMIDA
Depósito en Barcelona: Salvador Alsina, Pasaje del Crédito, 4.
Depositarlos en Valencia: José Petró y Ferrer, Lepanto, núm. 17, e Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio.

Baños Minero-Medicinales
Archena, Betelú, Caidas de Montbuy, Cardó, La Puda, Fuente-Podrída, Vals, Vichy, Villavieja, de Mar, etc. etc.
Preparados con arreglo a los últimos análisis químicos verificados; poseen iguales propiedades que los naturales.
Cada frasco ó paquete contiene las sales necesarias para un baño, y en su etiqueta va expresada la manera de prepararlos.
Un baño, 0.75 pesetas; docena, 8 pesetas.
Farmacias del Dr. Costas é hijo, Sombriería, 5 y S. Vicente, 149, Valencia

RUBINAT-LLORACH
ÚNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE, recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Emplease con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones heréticas, fiebre amarilla, escrofulosas (tumors íreos), obesidad (gordura), pudiéndose considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.
VÉNDESE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS
Depósitos en Valencia: droguería de hijos de Blas Cuesta y farmacia de J. Andrés y Fabiá. Para garantía de legitimidad, exíjase en cada frasco la firma del Dr. Llorach. Administrador general: C. Denavent, Cortes, 276, entresuelo, BARCELONA.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA
Saldrá de este puerto el día 30 del actual fíjamente para Canarias, San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Veracruz
El magnífico vapor de 6,800 toneladas
CATALINA
Capitán: D. Antonio de Jaurreguisar.
Admite carga y pasajeros para dichos puntos, con trasbordo en VERACRUZ, dando conocimiento directo para TUXPÁN, TAMPICO, FRONTERA, CAMPECHE, LAGUNA, PROGRESO y GOATZACOALCOS.
Consignatarios en Valencia:
Requena é Hijos
Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426.
Informarán en el Grao: LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 4.
Debilidad de los sistemas circulatorio, NERVIOSO, digestivo y genital, manifestada por parálisis, PALPITACIONES CARDÍACAS, anemia uterina, poca MEMORIA, desvanecimientos, IMPOTENCIA, flojedad en el aparato genital, DISPEPSIA, disenteria y para prevenir los fenómenos morbidos de la NEURASTENIA, es de resultados positivos el ELIXIR VITAL, preparado por D. Eduardo Bellver, farmacéutico.
De venta: Farmacias de San Antonio y de las Estacas, en Valencia.—Precio: 4 pesetas frasco.

LA FLORESTA
Fábrica de flores y aprestos sin rival en clase ni precio en Valencia
CALLE DE ZARAGOZA, 16, PRAL.

Chocolates y Cafés
DE LA Compañía Colonial
TAPIOCA Y TES
37 Recompensas industriales
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR, 18 Y 20 MADRID

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS y ELIXIR RABUTEAU
El mejor y más económico Ferruginoso.
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.
Edición de gran lujo: forma un volumen de más de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscritores a LAS PROVINCIAS, 4 pesetas.—Los pedidos imprenta Domenech, Mar, 65 (Escenas del primer siglo del Cristianismo)
FOR EL DE. D. URBANO FERREIROA
Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia

Alquileres
Se alquilan los pisos primero y tercero en la plaza de la Reina, con la entrada por la calle Escuelas de Santa Catalina, n.º 2. Las llaves en el piso bajo. En el tercer piso hay luz eléctrica.
En la calle de la Nave, n.º 45, y con balcones a ella y a otra, se alquila un bonito cuarto segundo acabado de decorar. Último precio: 11 rs. diarios.
Se alquila, por toda la temporada de verano, un espacioso primer piso, muy ventilado y amueblado, en el Caballero Razon: Escalante, 4, primer.
En la calle de la Nave, n.º 18, con balcones a ella y a otras dos, se alquila un magnífico piso principal, con mucha ventilación, carpintera y cuadro, en 34 reales diarios.
El decorado se hará por cuenta del propietario a gusto del inquilino.
TENEDOR DE LIBROS
con 12 años de práctica, se ofrece por horas ó por todo el día para llevar la contabilidad, correspondencia española ó caja. También aceptará el cargo de administrador. Informes y fianza a satisfacción. Razón calle Don Juan de Austria, 15, bajo, Valencia.
AGENCIA
En la de la calle de Caballeros, número 31, al lado de San Nicolás, darán razón de una ama sin familia, leche de cinco meses, y de otra vuelta, de cuatro.
Rocafort
Se alquilan ó venden, pagando al contado ó a plazos, tres terrenos en dicho pueblo, calle de Toledo. Dará razón el alcalde del mismo.
FABRICA DE PERSIANAS de JOAQUIN NAVARRO
de todos sistemas, a precios económicos, con privilegio exclusivo. Se reforman y pintan las usadas
Plaza de Mirasol, 4
Caridad
Una familia muy necesitada implora el socorro de las personas caritativas. Habita calle de la Escuela del Temple, 1, bajo.
BUQUES
Servicio de vapores, especialmente cuadruplicado para transporte de fruta y vino.
El BALBOA, para Londres, cargará el viernes, saliendo el sábado 1.º de julio fíjamente.
Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Librería, 4.
VAPORES de los Sres. Ibarra y C.ª DE SEVILLA
Con itinerario fijo y semanal.
El vapor CABO NAO se espera y saldrá el 30 del actual para Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasaje.
El CABO PRIOR se espera y saldrá el 30 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Corral, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Para Glasgow directos
El MORNING saldrá el 3 de julio.
El VESPER saldrá el 10 de julio.
El ZAR saldrá el 15 de julio.
Agentes en el Grao: Señores La Roda Hermanos.
El LESBIAN cargará en este puerto el sábado 1.º de julio para Liverpool.
Consignatarios: Sres. Goodyear y C.ª, Colón, 62, entresuelo.
Servicio de vapores rápidos
Para Liverpool
El TINTORÉ cargará el lunes 3 de julio.
Para Gandia
El ESPERANZA, saldrá el jueves 29 del actual.
Consignatarios: José Aguirre y Matol, Liria, 37.
Servicio semanal con itinerario fijo por los vapores de los Sres. Vinueza y Compañía, de Sevilla.
El García de Vinueza saldrá de este puerto el 3 de julio para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: V. y M. Perera, Grao.
Agentes en el Grao: V. y M. Perera, Grao, 25
Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguradores.

Para Glasgow directos
El MORNING saldrá el 3 de julio.
El VESPER saldrá el 10 de julio.
El ZAR saldrá el 15 de julio.
Agentes en el Grao: Señores La Roda Hermanos.
El LESBIAN cargará en este puerto el sábado 1.º de julio para Liverpool.
Consignatarios: Sres. Goodyear y C.ª, Colón, 62, entresuelo.
Servicio de vapores rápidos
Para Liverpool
El TINTORÉ cargará el lunes 3 de julio.
Para Gandia
El ESPERANZA, saldrá el jueves 29 del actual.
Consignatarios: José Aguirre y Matol, Liria, 37.
Servicio semanal con itinerario fijo por los vapores de los Sres. Vinueza y Compañía, de Sevilla.
El García de Vinueza saldrá de este puerto el 3 de julio para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: V. y M. Perera, Grao.
Agentes en el Grao: V. y M. Perera, Grao, 25
Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguradores.

Para Glasgow directos
El MORNING saldrá el 3 de julio.
El VESPER saldrá el 10 de julio.
El ZAR saldrá el 15 de julio.
Agentes en el Grao: Señores La Roda Hermanos.
El LESBIAN cargará en este puerto el sábado 1.º de julio para Liverpool.
Consignatarios: Sres. Goodyear y C.ª, Colón, 62, entresuelo.
Servicio de vapores rápidos
Para Liverpool
El TINTORÉ cargará el lunes 3 de julio.
Para Gandia
El ESPERANZA, saldrá el jueves 29 del actual.
Consignatarios: José Aguirre y Matol, Liria, 37.
Servicio semanal con itinerario fijo por los vapores de los Sres. Vinueza y Compañía, de Sevilla.
El García de Vinueza saldrá de este puerto el 3 de julio para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: V. y M. Perera, Grao.
Agentes en el Grao: V. y M. Perera, Grao, 25
Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguradores.

Para Glasgow directos
El MORNING saldrá el 3 de julio.
El VESPER saldrá el 10 de julio.
El ZAR saldrá el 15 de julio.
Agentes en el Grao: Señores La Roda Hermanos.
El LESBIAN cargará en este puerto el sábado 1.º de julio para Liverpool.
Consignatarios: Sres. Goodyear y C.ª, Colón, 62, entresuelo.
Servicio de vapores rápidos
Para Liverpool
El TINTORÉ cargará el lunes 3 de julio.
Para Gandia
El ESPERANZA, saldrá el jueves 29 del actual.
Consignatarios: José Aguirre y Matol, Liria, 37.
Servicio semanal con itinerario fijo por los vapores de los Sres. Vinueza y Compañía, de Sevilla.
El García de Vinueza saldrá de este puerto el 3 de julio para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: V. y M. Perera, Grao.
Agentes en el Grao: V. y M. Perera, Grao, 25
Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguradores.